
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Intîmpinați cu sentimente de aleasă stimă

și caldă prețuire, expresie a bunelor relații

statornicite între cele două țări și popoare

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU
au sosit în

■* SOSIREA 
LA 

KHARTUM
Populația orașului Khartum a 

făcut luni, 23 aprilie, o primire 
deosebit de caldă președintelui 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nieolae Ceaușescu, 
și tovarășei Elena Ceaușescu, 
care au sosit în aceeași zi in Re
publica Democratică Sudan in
tr-o vizită oficială de prietenie, 
la invitația președintelui Gaafar 
Mohammed El Nin^eiri și a 
doamnei Buseina Niipeiri.

Zeci de mii de locuitori ai 
capitalei au rezervat — pe tot 
drumul parcurs de coloana ofi
cială — o vibrantă ma
nifestare de simpatie și pre
țuire solilor poporului român. 
Ei au dat astfel expresie senti
mentelor de admirație și consi
derație pe care poporul suda
nez le nutrește față de poporul 
român pentru marile succese 
dobîndite in toate domeniile, 
pentru rolul remarcabil pe care 
România il joacă pe plan inter
național, pentru contribuția

(Continuare in pag. a IV-a)

Republica Democratică Sudan

ÎNTÎLNIRE ÎNTRE PREȘEDINȚII NICOLAE CEAUSESCU
SI GAAFAR MOHAMMED EL NIMEIRI ’

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu, și tovarășa 
Elena Ceaușescu au avut o in- 
tilnire, luni seara, la Palatul 
Adunării Poporului, cu pre

ședintele Republicii Democratice 
Sudan, Gaafar Mohammed El 
Nimeiri, și doamna Buseina Ni
meiri.

Exprimindu-și satisfacția de a 
se intilr.i din nou, de a continua

dialogul la nivel înalt, schimbul 
de opinii in probleme de interes 
comun, președinții celor doua 
tari âu evocat bunele relații ro- 
mâno-sudaneze, care cunosc o 
dezvoltare continuă, in folosul

ambelor popoare, al păcii, înțe
legerii și cooperării internațio
nale.

întilnirea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă cordială, de stimă 
și prețuire.

DINEU OFICIAL OFERIT ÎN ONOAREA 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU 
SI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUSESCU

în onoarea președintelui Repu
blicii Socialiste România, tova
rășul Nieolae Ceaușescu, și a to
varășei Elena Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Democratice 
Sudan, Gaafar Mohammed El 
Nimeiri, și doamna Buseina Ni
meiri au oferit, in clădirea Adu
nării Poporului, un dineu oficial.

Au luat parte tovagș.$iî Virgil 
Cazacu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., Virgil Trofin, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., viceprim-mi-

nistru al guvernului, Ștefan An
drei, membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., ministrul afacerilor 
externe/ celelalte persoane ofi
ciale române.

Din partea sudaneză, au parti- 
cioat Al Rashid Al Taher Bakr, 
vicepreședinte al republicii și 
ministru al afacerilor externe, 
Abel Alier, vicepreședinte al re
publicii, Muzzamil Gandour, vi
cepreședinte al Adunării Poporu
lui, membri ai Biroului Politic

al C.C. al Uniunii Socialiste Su
daneze și ai guvernului, repre
zentanți ai organizațiilor de 
masă și obștești, ai vieții econo
mice, științifice și culturale.

Au luat parte, de asemenea, 
ambasadorul român la Khartum, 
Florian Stoica, și ambasadorul 
sudanez la București, Mohamed 
Osman Mohamed El Awad, pre
cum și șefi ai misiunilor diplo
matice acreditați în capitala Su
danului.

Dineul s-a desfășurat într-o
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu,

împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu,

va efectua o vizită de prietenie

în Republica Arabă Egipt
Tovarășul Nieolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste România, va efectua, îm
preună cu tovarășa Elena

Ceaușescu, o scurtă vizită de 
prietenie în Republica Arabă 
Egipt, în drum spre patrie, la 
invitația președintelui Repu

blicii Arabe Egipt, Anwar El 
Sadat, și a doamnei Jihan El
Sadat.

DESFĂȘURATĂ SUB SEMNUL PRIETENIEI Șl DEZVOLTĂRII PE MULTIPLE

PLANURI A RELAȚIILOR DE COLABORARE. IN INTERESUL RECIPROC, 

AL CAUZEI PĂCII Șl iNȚELEGERII INTERNAȚIONALE, IERI S-A ÎNCHEIAT

Vizita tovarășului Nieolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu,

în Republica Burundi

PLECAREA 
DIN 

BUJUMBURA
Luni, 23 aprilie 1979. a luat 

sfirșit vizita oficială de priete
nie efectuată in Republica Bu
rundi de președintele Republi
cii Socialiste România, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu. și de tovarășa 
Elena Ceaușescu. la invitația 
șefului statului burundez, colo
nel Jean Baptiste Bagaza, și a 
doamnei Fausta Bagaza.

De la reședința oficială a 
înalților oaspeți români, pre
ședintele Nieolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost conduși la aeroport de pre
ședintele* Jean Baptiste Bagaza 

—și -doamna Fausta ■
Principalele arteră străbătute 

de coloana oficială sint împo
dobite cu portretele celor doi 
șefi de stat, cu drapelele 
României și Republicii Burun
di. Pe mari panouri sint înscri
se cuvinte de salut adresate so
lilor poporului român, urări in 
cinstea prieteniei româno-bu- 
rundeze. La trecerea solilor 
poporului român, locuitorii ca
pitalei le adresează expresia

(Continuare in pag. a Ill-a)

atmosferă de caldă cordialitate 
și prețuire. •

Președinții Gaafar Mohammed 
El Nimeiri și Nieolae Ceaușescu 
au rostit toasturi, urmărite cu- 
deosebită atenție de participanții 
la dineu, care le-au salutat cu 
vii aplauze in repetate rînduri.

Președinții Gaafar El Nimeiri 
și Nieolae Ceaușescu au toastat 
pentru prietenia sudanezo-ro
mână, pentru dezvoltarea rela
țiilor dintre popoarele și țările 
noastre, pentru pace și colabo
rare în întreaga lume.

Semnarea și adoptarea unor importante
documente oficiale româno-bnrundeze

Incununind rezultatele deose
bit de fructuoase ale dialogu
lui Ia cel mai înalt nivel dintre 
Republica Socialistă România și 
Republica Burundi, președintele 
Nieolae Ceaușescu și președin
tele Jean Baptiste Bagaza au 
semnat, luni, 23 aprilie, Tratatul 
de prietenie- și cooperare intre 
Republica Socialistă România și 
Republica Burundi și au adop
tat, de asemenea, Comunicatul 
comun — importante documen
te din istoria relațiilor dintre 
cele două țări.

Ceremonia semnării a avut loc 
la Palatul Prezidențial din Bu
jumbura.

La solemnitate au luat parte 
tovarășa Elena Ceaușescu și 
doamna Fausta Bagaza.

Se aflau de față, de asemenea, 
din partea română : tovarășii 
Virgil Cazacu, membru al Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., Virgil 
Trofin, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.,

viceprim-ministru al guvernului. 
Ștefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe, cei
lalți membri ai delegației ro
mâne.

Din partea burundeză au parti
cipat: Emil Mworoha, secreta
rul permanent al partidului 
UPRONA, Edouard Nzambima- 
na, ministrul afacerilor externe 
și al cooperării, membru al 
Consiliului Suprem Revoluțio
nar, alți membri ai guvernului.

După ce semnează Tratatul 
de prietenie și cooperare, pre
ședintele Nieolae Ceaușescu șl 
președintele Jean Baptiste Ba
gaza se felicită reciproc, ișl 
string cu căldură mîinile, se îm
brățișează, în aplauzele asisten
ței.

Președintele Nieolae Ceaușescu 
și președintele Jean Baptista 
Bagaza au făcut apoi scurte de
clarații.

în pagina a 2-a

TRATAT
de prietenie și cooperare între Republica 
Socialistă România și Republica Burundi

COM unTicat C O M U N



vizit TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
in republica Burundi

COMUNICAT COMUN

TRATAT
de prietenie și cooperare 

între Republica Socialistă România 
și Republica Burundi

Republica Socialistă România 
și Republica Burundi, denumite 
în cele ce urmează „înaltele 
părți contractante**,

Animate de dorința comună 
de a răspunde aspirațiilor de 
prietenie și înțelegere dintre 
poporul român și poporul bu- 
rundez și de a dezvolta în con
tinuare relațiile de cooperare 
statornicite între ele;

Hotărîte să sporească aportul 
celor două țari la cauza pro
gresului, justiției, păcii și secu
rității internaționale și să con
tribuie Ia dezvoltarea cooperă
rii între toate națiunile și po
poarele lumii;

Reafirmînd dreptul fiecărui 
popor la dezvoltarea economi
că, socială și culturală, în con
formitate cu voința și aspira
țiile sale, de a mobiliza în acest 
scop resursele proprii, fără nici 
o intervenție, constrîngere sau 
presiune externă;

Ferm hotărîte să promoveze 
Pe plan internațional o politică 
de colaborare între toate state
le, bazată pe principiile egalită
ții depline în drepturi, respec
tării independenței și suverani
tății naționale, avantajului re
ciproc, neamestecului în trebu
rile interne, nefolosirii forței 
sau amenințării cu forța, ale 
coexistenței pașnice între state, 
fără deosebire de sistemul poli
tic și social;

Reafirmînd solidaritatea și 
sprijinul lor activ față de miș
cările de eliberare națională din 
Africa australă, față de elibera
rea deplină a continentului afri
can, pentru lichidarea definitivă 
a colonialismului și neocolonia- 
lismului, a politicii de apartheid 
și discriminare rasială, pentru 
respectarea dreptului la dezvol
tarea liberă și independentă a 
tuturor popoarelor africane:

Convinse de necesitatea inten
sificării eforturilor îndreptate 
spre lichidarea subdezvoltării, 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice și politice internaționale 
și asigurarea progresului mai 
rapid al țărilor în curs de dez
voltare;

îngrijorate profund de acce
lerarea cursei înarmărilor, de 
creșterea cheltuielilor militare, 
care creează mari pericole pen
tru cauza păcii și securității ge
nerale și împiedică dezvoltarea 
popoarelor pe calea progresului 
și civilizației materiale și spiri
tuale;

Considerînd că pentru soluțio
narea problemelor complexe ale 
lumii contemporane este nece
sar să se asigure participarea 
la Viața internațională a tutu
ror țărilor, în condiții de ega
litate ;

Au hotărît să încheie prezen
tul Tratat de prietenie și coope
rare și, în acest scop, au con
venit asupra celor ce urmează:

Articolul I
înaltele părți contractante pro

clamă solemn hotărîrea lor de 
a dezvolta și aprofunda relațiile 
de prietenie și colaborare pe 
multiple planuri dintre cele două 
țări și popoare.

Articolul II
înaltele părți contractante vor 

extinde cooperarea reciproc 
avantajoasă în domeniile valo
rificării materiilor prime, agri
culturii, industriei, transporturi
lor și comunicațiilor, vor dez
volta schimburile comerciale ca 
și cooperarea pentru formarea 
de cadre. Ele vor lărgi cadrul 
juridic al relațiilor bilaterale ia 
toate domeniile de interes co
mun.

Articolul III
înaltele părți contractante vor 

dezvolta cooperarea în domeniul 
științei și tehnicii, învâțămintu- 
lui, sănătății publice, radioului, 
turismului și sporturilor, In 
scopul promovării cunoașterii 
reciproce a activității și realiză
rilor celor două țări.

Articolul IV
înaltele părți contractante pun 

Ia baza relațiilor lor și in rapor
turile cu alte state următoarele 
principii:

1. dreptul sacru al fiecărui 
stat la existență liberă, inde
pendență și suveranitate națio
nală, la pace și securitate;

2. dreptul inalienabil al fiecă
rui popor de a-și decide de sine 
stătător soarta, de a-și alege și 
dezvolta liber sistemul politie, 
economic și social corespunzător 
voinței și intereselor proprii, fără 
nici un amestec din afară;

3. egalitatea deplină in drep
turi a tuturor statelor, indife
rent de mărime, poziție geogra
fică, nivel de dezvoltare, orin- 
duire socială, apartenență sau 
neaparienență la alianțele mili
tare;

4. dreptul fiecărui popor Ia 
dezvoltare și progres, la exerci
tarea suveranității depline asu
pra resurselor sale naturale:

5. obligația fiecărui stat de a 
milita pentru lichidarea totală 
a colonialismului;

6. obligația statelor de a nu in
terveni direct sau indirect, sub 
nici o formă, sub nici un pre
text și în nici o împrejurare, în 
treburile interne sau externe ale 
altor state, respectînd principiul 
bunei vecinătăți;

7. respectarea inviolabilității 
frontierelor de stat și a integri
tății teritoriale a fiecărui stat 
și, drept consecință, abținerea de 
la orice tentativă îndreptată îm
potriva unității naționale sau a 
integrității teritoriale a altui 
stat, nerespectarea acestor prin
cipii constituind o atingere gra
vă adusă păcii și securității in
ternaționale ;

8. obligația tuturor statelor 
de a se abține, in relațiile lor 
internaționale, de la amenința
rea cu forța sau folosirea forței, 
sub orice pretext, în orice îm
prejurare și' sub orice formă, 
precum și de la orice fel de con- 
strîngere de ordin militar, poli
tic, economic sau de altă na
tură împotriva altui stat ;

Pentru Republica Socialistă România,
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele
Republicii Socialiste România

Pentru Republica Burundi, 
JEAN BAPTISTE BAGAZA 

Președintele 
Republicii Burundi

S. obligația tuturor «Utetor de 
a reglementa diferendele dintre 
ele numai prin mijloace pasniee. 
fără a aduce prejudiciu dreptu
lui inalienabil al fiecărui «tel 
de a se apăra eu toate mijloa
cele împotriva oricărui atentat 
la adresa suveranității și inde
pendenței sale naționale ;

ia. dreptul fiecărui stat de a 
participa in coaditii de deplină 
egalitate la examinarea $1 solu
ționarea problemelor interuațio- 
nale de interes comun ;

ÎL dreptul și îndatorirea sta
telor, indiferent de orinduirea 
socială, de a coopera intre ele — 
pe baza avantajului reciproc — 
In toate domeniile, in scopul 
menținerii păcii și securității 
Internationale, al favorizării 
progresului economie și social al 
tuturor națiunilor, fi, in primul 
rind, al eelor în eurs de dezvol
tare ;

12. dreptul fiecărui stat de a 
avea deplin acces ia cuceririle 
științei și tehnicii ;

11 obligația sutelor de a-și 
Îndeplini cu bună credință an
gajamentele asumate in confor
mitate eu dreptul internaționaL

Articolul V
înaltele pirtl eentnetante rw 

• prijinl aetiv lupta popoarelor 
împotriva imperiilitmului, eo- 
lonlaltsmalnl. oeoeoloniallnna- 
lai ,i apartheidului. Be vor ae- 
tiona pentru aplicarea internii 
a Declarației Organizației Na
țiunilor talie eu privire la de
colonizare. ea «I a tuturor rezo
luțiilor O.N’.V. in acest dome
niu.

Articolul VI
înaltele părți contractante vor 

acorda sprijinul lor deplin lup
tei tuturor popoarelor pentru 
libertate, independență națio
nală și progres social și vor co
labora pentru aceasta cu cele
lalte state șl cu forțele progre
siste și iubitoare de pace din 
întreaga lume.

Articolul VII
înaltele părți contractante se 

anrajeazâ să acționeze cu toată 
hotărîrea și să colaboreze pe 
plan internațional pentru in
staurarea unei noi ordini eco
nomice și politice în lume, mai 
bună și mai echitabilă, care să 
asigure lichidarea stării de sub
dezvoltare, progresul și bună
starea tuturor popoarelor. Pen
tru înfăptuirea acestor obiec
tive, ele vor milita pentru con
tinua întărire a solidarității și 
unității de acțiune a țărilor in 
curs de dezvoltare.

Articolul VIII
înaltele părți contractante vor 

coopera în scopul promovării 
destinderii, păcii, înțelegerii și 
dreptății în Europa, Africa și în 
întreaga lume.

Articolul IX
imiIi ar lacre vw 

f xr» pe Plaa l»lrr»iln—I I, 
r—wlrta n realizarea de ■*- 
seri eficiente pentru oprire, 
rarwi inxrmirilor ri Infiptui- 
re» d-r.-mirii renerale 0. la 
primai riad, a dezarmării aa- 
eleare.

Articolul X
înaltele părți contractante rer 

acționa pentru creșterea roiu
lui O.N.C. in rezolvarea pro
blemelor complexe ale vieții In
ternationale. In apărarea Iade- 
pendentef tl «nverxnltării po
poarelor. In dezvoltarea coope
rării. pe bază de epalitate intre 
toate țările lumii, precum ,1 
pentru perfecționarea ,1 demo
cratizarea organizației. adaptarea 
ei la realitățile lumii contempo
rane.

Articolul XI
Iu «copul înfăptuirii prevede

rilor prezentului tratat. înaltele 
părți contractante vw aprofun
da ,1 lărei consultările dintre 
ele. atit pe calea diplomatică 
normală, cit ,1 prin consultări 
periodice la diverse niveluri. In
clusiv ta cel mal înalt nivel. A- 
ceste consnllări. liră a aduce 
•tlnrere altor obligații Interna
tionale ale eelor două părți, vor 
privi dezvoltam relațiilor din
tre cele două zta te. problemele 
Internationale de Interes co
mun. Inclusiv cele examina
te de Organizația Națiuni
lor Unite sl organizațiile in
ternaționale la care sint mem
bre cele două state, precum sl 
orice altă chestiune asupra că
reia cele două părți vor consi
der, util tă aibă schimb de pă
reri.

Articolul XII
înaltele nării contractante de- 

clari că obliratifle prevăzute în 
prezentul tratat nu contravin 
obligațiilor care decurg pentru 
fiecare dintre ele din aKe tra
tate la care sint parte, precum 
și din normele dreptului inter
național.

Articolul XIII
Prezentul tratat se încheie pe 

timp nelimitat.
Tratatul va fi supus ratificării 

și va intra în vigoare Ia data 
schimbului instrumentelor de 
ratificare.

întocmit la Bujumbura, Ia 23 
aprilie 1979, în două exemplare 
originale, fiecare în limba ro
mână și în limba franceză, am
bele texte avînd aceeași valabi
litate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a efectuat, la invi
tația președintelui Consiliului 
Suprem Revoluționar și preșe
dinte al Republicii Burundi, 
colonel Jean Baptiste Bag axa, și 
a doamnei Fausta Bagaza. o vi
zită oficială de prietenie in Re
publica Burundi, în perioada 
21—23 aprilie 1979.

în timpul șederii în Burundi, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
vizitat obiective economice și 
social-culturale din Bujumbura 
și din unele provincii ale țârii, 
fiind întimpinați pretutindeni cu 
o deosebită căldură și ospitali
tate. expresie a sentimentelor de 
profundă prietenie pe care po
porul burundez le nutrește fată 
de poporul român, a înaltei a- 
precieri de care se bucură pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu in Re
publica Burundi.

Cei doi președinți au avut 
convorbiri care s-au desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie, 
cordialitate și înțelegere re
ciprocă.

La convorbiri au participat 
tovarășa Elena Ceausescu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, și 
tovarășii : Virgil Cazacu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român : Virgil Trofin, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, vice- 
prim-ministru al guvernului ; 
Ștefan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, minis
trul afacerilor externe ; Con
stantin Nit A. mf nistru secretar 
de stat la Ministerul Comerțu
lui Exterior si CoooerArii Eco
nomice Internationale : Marin 
Er.»c*e. setul cancelariei Comi
tetului Central al Partidului Co- 
munist Român ; Constantin Mi- 
tea. consilier a! secretarului ee- 
•eral al Partiist 
R-w-A- ytMdLrtthi RmbfȘrfi

eatoe. arfra a PȘuatt ai mîrfacu- 
to: comertuhn exterior si coope
rării economice internaționale; 
Ion Pooearti. adjunct al minis
trului minelor, petrolului și geo
logiei : Ludovic Păun, adjunct 
al ministrului sănătății : Ana 
Muresan. președinta Consiliului 
National al Femeilor : Constan
tin Boetină. secretar al CC al 
Uniunii Tineretului Comunist. 
ore*e'*mte’.e Conrittuhii National 
al Pionierilor : Gheorghe Badea, 
însărcinat cu afaceri ai. al Re- 
ouNicii Socialiste România in 
Re-wblica Burundi.

Din oartee burinderă au par
ticipat : Emil Mworoha. secre
tar permanent al Partidului 
UPRONA : locotenent-colonel
Edouard Nzambimana. ministrul 
afacerilor externe și cooperării ; 
Dominique Shiramanga, minis
trul agriculturii, creșterii ani
malelor și dezvoltării rurale ; 
Albert Muganga, ministrul co
merțului și Industriei ; Ladtslai 
Barutwanayo, ministrul trans
porturilor aeronautidl : Gas
pard Karenzo, ministrul geolo
giei si minelor ; Tharcisse Ruh- 
wtklra. secretar general ta pre
ședinția Republicii ; Libere Nda- 
bakwaje, ambasadorul Reoubli- 
ctl Burundi tn Reoubllca Socia
listă România ; Euphrasie Kan- 
deke. secretar general al Uniu
nii Femeilor Burundeze ; Andre 
Bibwa consilier la președinția 
Republicii. Felix Magenge. di
rector general tn Ministerul A- 
tacerilor Externe și Coooerărlt.

în urma convorbirilor pe care 
le-au avut, cel doi președinți, 
animați de dorința de a adinei și 
extinde sl mal mult tn viitor re
lațiile de prietenie dintre cele 
două ponoare au semnat Trata
tul de prietenie și cooperare In
tre Republica Socialistă Româ
nia si Republica Burundi.

Cei doi președinți s-au infor
mat reciproc asupra preocupări
lor țărilor lor tn domeniul dez
voltării economice și sociale, 
precum și al politicii externe. 

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a prezentat activitatea desfășu
rată de poporul român, strins 
unit In jurul Partidului Comu
nist Român, pentru realizarea 
obiectivelor înscrise în progra
mul de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre comu
nism. în acest sens, el a subli
niat succesele importante obți
nute de poporul român în dez
voltarea multilaterală a econo

miei, științei fi culturii. In adin- 
cirea democrației socialiste și 
creșterea nivelului de trai al în
tregii populații Președintele ro
mân a făcut, totodată, o prezen
tare a politicii externe a țării 
sale orientată spre realizarea în
țelegerii și securității internațio
nale. promovarea unor raporturi 
de prietenie și conlucrare cu 
toate țările socialiste, cu țările 
in curs de dezvoltare, cu statele 
nealiniate, cu toate țările lumii, 
colaborarea internațională pen
tru triumful cauzei păcii, liber
tății. independenței naționale și 
progresului economic și social al 
tuturor țărilor.

Președintele Jean Baptiste Ba- 
gaza a informat pe președintele 
Nicolae Ceaușescu despre situa
ția economică și politică a Re
publicii Burundi. subliniind 
eforturile depuse de poporul bu
rundez pentru punerea in va
loare a resurselor materiale și 
umane ale țării. El a relevat câ 
poporul burundez. reunit în ju
rul partidului UPRONA, a reali
zat progrese importante in în
făptuirea obiectivelor funda
mentale ale mișcării de la 1 no
iembrie 1976. care vizează îm
bunătățirea nivelului de trai al 
populației și dreptatea socială. 
Președintele burundez a reafir
mat, de asemenea, poziția țârii 
sale in favoarea politicii de ne
aliniere, a cooperării regionale și 
internaționale și s-a pronunțat 
Împotriva colonialismului, neo- 
colonialismului și pentru elibe
rarea totală a țărilor și popoare
lor aflate sub dominație colo
nială.

Animați de voința de a dez
volta relațiile româno-burun- 
deze, în conformitate cu aspira
țiile celor două popoare și sen
timentele de prietenie pe care 
acestea le nutresc reciproc, cei 
doi președinți au examinat căile 
și mijloacele menite să deter
mine lărgirea, diversificarea si 
aprofundarea colaborării dintre 
cele două țări.

în acest sens, cei doi pre
ședinți. remarcind cu saUsfae^e 
evoluția favorabilă a rdatukr 
bilaterale, au reafirmat botft- 
rirea lor de a acționa. In coati- 
nuare. pentru a se iAerrhfie» s 
concretiza. pe bare reciproc 
avantajoase, noi actiuni de coo
perare. la specsai » docneniile 
■n-, agrteoi. wfetbzl. ai 
transportunloc. de a se im
pulsiona schimburile comerciale, 
precum fi colaborarea in dome
niile invățămintului, sănătății, 
ca și in alte sectoare de interes 
comun. Organele de resort din 
România și Burundi au fost În
sărcinate să realizeze obiectivele 
convenite, concentrindu-și efor
turile asupra proiectelor viabile 
și eficiente, de interes comun, 
inclusiv asupra întăririi tehni- 
co-organizatorice a societăților 
mixte Somiburom și Agriburom. 
In acest context, șefii celor două 
state au accentuat hotărîrea lor 
de a coopera in vederea exploa
tării și valorificării resurselor 
miniere ale Republicii Burundi, 
precum și de a finaliza proiec
tele în curs de realizare în sec
torul agricol și în alte domenii 
economice.

Ei au evidențiat rolul impor
tant care revine Comisiei mixte 
guvernamentale de cooperare 
economică și tehnică tn coordo
narea tuturor acestor activități 
fi adoptarea de măsuri concrete 
pentru promovarea lor. tn acest 
scop, el au hotărît ca cei doi 
copreședinți, român și burundez, 
ai Comisiei mixte să aibă rang 
de miniștri.

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și președin
tele Consiliului Suprem Revolu
ționar al Republicii Burundi, 
Jean Baptiste Bagaza, au hotărît, 
de asemenea, să dezvolte coope
rarea între Partidul Comunist 
Român și Partidul Uniunea pen
tru Progres Național, precum și 
dintre organizațiile sindicale, de 
femei, tineret și pionieri din 
cele două țări. în acest sens, 
s-a semnat un acord de colabo
rare între P.C.R. și UPRONA.

Cu prilejul vizitei, au mai fost 
negociate și semnate următoa
rele documente : Acord privind 
dezvoltarea cooperării în dome
niul industriei ; Acord privind 
participarea Republicii Socialiste 
România la valorificarea zâcă- 
mîntului de nichel și metale aso
ciate de la Musongati ; Acord 
privind dezvoltarea cooperării 
în domeniul transporturilor ; 
Convenție pentru asistență teh
nică în domeniul cercetării geo
logice și miniere ; Convenție 
asupra recunoașterii reciproce și 
echivalării diplomelor de studii 
liceale, universitare, precum și 
a titlurilor științifice între Gu
vernul Republicii Socialiste Ro

mânia șl Guvernul Republicii 
Burundi ; Protocol privind coo
perarea în domeniul turismului 
și industriei hoteliere ; Protocol 
privind dezvoltarea cooperării 
in domeniul agriculturii și zoo
tehniei : Protocol adițional la 
Convenția de constituire a so
cietății mixte Agriburom ; Pro
tocol privind colaborarea între 
Ministerul Sănătății al Republi
cii Socialiste România și Minis
terul Sănătății Publice al Repu
blicii Burundi pe anii 1979— 
1980 ; Acord de cooperare între 
Agenția Română de Presă 
(Agerpres) și Agenția Burun- 
deză de Presă.

Examinind actuala situație in
ternațională, cei doi șefi de stat 
au evidențiat voința fermă a 
popoarelor de a se dezvolta li
ber. fără nici un amestec din 
afară, de a conlucra pe bază de 
deplină egalitate intr-un climat 
de securitate și pace, de a se 
opune politicii imperialiste, co
lonialiste și neocolonialiste de 
dominație și asuprire.

Cei doi președinți au subliniat 
necesitatea stringentă ca relațiile 
dintre toate statele să fie înte
meiate statornic pe principiile 
deplinei egalități în drepturi, 
respectului independentei și su
veranității naționale, neameste
cului in treburile interne, nere- 
curgerii la forță și la amenința
rea cu forța, bunei vecinătăți, 
coexistenței pașnice a statelor, 
fără deosebire de sistemul lor 
politic și social, și avantajului 
reciproc. Ei au evidențiat că res
pectarea acestor principii repre
zintă singura cale de a asigura 
pacea, progresul și prosperitatea 
tuturor popoarelor, destinderea 
și securitatea internațională.

Cei doi președinți au exami
nat, pe larg, situația din Africa. 
Ei s-au pronunțat cu fermitate 
împotriva dominației, a politicii 
de apartheid și a tuturor practi
cilor rasiste.

Ei eu reafirmat dreptul im
prescriptibil al fiecărui popor 
de a dispune de sine însuși și 
au reiterat in mod solemn spri
jinul lor politic, diplomatic, mo
ral ti material pentru toate po
poarele care luptă pentru inde- 
per.dențâ ti libertate. Ei au recu
noscut tuturor popoarelor aflate 
îneâ sub dominația străină drep- 
tal de a foton toate mijloacele 

’ ti fometo, inclusiv lupta arma
tă, pentru dobindirea indepen
denței lor.

în ceea ce privește Africa aus
trală. cei doi președinți au re
afirmat necesitatea imperioasă 
ca popoarele din Zimbabwe și 
Namibia să-și exercite liber 
dreptul de a-și alege destinul 
în conformitate cu aspirațiile și 
interesele lor reale. Ei au fost 
de acord că încercările de a im
pune soluții neocolonialiste -sint 
străine aspirațiilor lor și repre
zintă un pericol serios pentru 
pacea și suveranitatea popoare
lor din regiune, agravează stă
rile de tensiune și complică via
ța internațională.

Cei doi președinți consideră 
că S.W.A.P.O., în ce privește Na
mibia, și Frontul Patriotic, în ce 
privește Zimbabwe, sînt repre
zentanții unici și legitimi ai po
poarelor respective.

Cei doi președinți au condam
nat cu hotărîre acțiunile milita
re agresive ale regimurilor ra
siste împotriva statelor din pri
ma linie de confruntare și a ce
lorlalte state africane indepen
dente și suverane și au cerut să 
se pună capăt imediat tuturor 
Încălcărilor suveranității și in
tegrității teritoriale a acestor 
state.

Cei doi șefi de stat au apreciat 
că regimul de apartheid repre
zintă o gravă încălcare a prin
cipiilor care stau la baza vieții 
internaționale șl a demnității 
umane și s-au pronunțat cu fer
mitate pentru lichidarea sa to
tală și urgentă.

Ei au reliefat faptul că forțele 
care sprijină regimul inuman 
din Republica Sud-Africanâ se 
fac complice ale politicii sale, 
oricare ar fi forma și justifi
carea dată acestui sprijin.

Cei doi șefi de stat au exprl-, 
mat îngrijorarea lor în legătura 
cu evoluția stărilor conflictuale 
în diferite zone geografice, 
atrăgînd atenția asupra perico
lelor pe care acestea le repre
zintă pentru pacea mondială. 
Practica demonstrează că re
curgerea la forță nu numai că 
nu duce la rezolvarea conflicte
lor, ci, dimpotrivă, le agravează 
și generează noi conflicte care 
pun în pericol independența na
țională, progresul economico- 
social și bunăstarea popoarelor 
respective, pacea și securitatea 
internațională.

Cei doi președinți s-au pro
nunțat ferm pentru soluționarea

tuturor stărilor de încordare șl 
confruntare, exclusiv pe cale 
politică, prin tratative între păr
țile direct interesate.

Exprimînd îngrijorarea lor în 
legătură cu stările de încordare 
și conflict apărute în Africa, 
cei doi președinți s-au pronun
țat pentru rezolvarea probleme
lor litigioase pe calea tratati
velor politice directe și în spirit 
de colaborare între toate țările 
africane interesate, cu exclu
derea oricărui amestec din 
afară. Ei au subliniat necesita
tea întăririi unității și solidari
tății statelor africane in lupta 
comună pentru consolidarea 
independenței naționale și con
centrarea tuturor eforturilor pe 
plan național și regional pentru 
dezvoltarea economică și socială 
de sine stătătoare.

în acest context, ei au reliefat 
rolul important ce revine Orga
nizației Unității Africane în so
luționarea politică a diferende
lor și stărilor conflictuale de pe 
continent, în instaurarea unui 
climat de bună vecinătate și co
laborare între țările africane.

Cei doi președinți au eviden- w 
țiat necesitatea intensificări]^* 
eforturilor pentru edificareOn- 
securității și cooperării în Eujr** 
ropa și traducerea în viață a 
tuturor principiilor și prevederi- - 
lor Actului final de la Helsinki. 
Ei au subliniat că înfăptuirea îZi 
unor măsuri ferme de dezanga- 
jare militară și dezarmare în 
Europa, întărirea securității și 
intensificarea cooperării multila
terale pe continent vor exercita 
o influentă pozitivă asupra cli- X 
matului politic internațional. • 
asupra păcii și securității în in- * 
treaga lume.

Examinînd situația din Orien
tul Mijlociu, cei doi președinți ; 
au apreciat că este imperios ne- - 
cesar să se acționeze pentru 
realizarea unei păci globale, 
trainice și juste în regiune, in- - 
temeiată pe retragerea Israelului .. 
din toate teritoriile arabe ocupa
te în 1967, soluționarea proble
mei poporului palestinian pe 
baza recunoașterii dreptului său 
la autodeterminare, inclusiv la 
constituirea unui stat propriu 
independent, condiții indispen
sabile pentru pacea m regiune. * ' 
în acest sens, ei au apreciat ne
cesară convocarea urgentă a 
unei conferințe de pace asupra 
Orientului Apropiat, sub auspi
ciile și cu participarea activă 
a O.N.U. și a tuturor statelor ■» 
interesate, inclusiv a O.E.P., ca .. . 
reprezentant autentic și legitim iT> 
al poporului palestinian.

Analizînd rezultatele sesiunii 
speciale a Adunării Generale a 
O.N.U. din 1978 dedicată dezar- , 
mării, cei doi președinți au apre
ciat că aceasta a creat un cadru 
mai democratic de participare a 
tuturor statelor și a deschis * 
perspectiva adoptării unor mă- . 
suri concrete de dezarmare. Ei 
consideră că în etapa actuală --- 
este necesar să se acționeze cu 
toată hotărîrea pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru înfăp
tuirea dezarmării generale și, în 
primul rînd, a dezarmării nu- -*■ 
cleare.

Cei doi președinți consideră, 
că instaurarea unei noi ordinry 
economice și politice intemațio- ”
nale, juste șl echitabile, va per- 
mite progresul mai rapid al ță
rilor rămase în urmă, ca și 
accesul lor mai larg la cuceririle 
științei și tehnologiei moderne, 
acestea reprezentînd o condiție 
indispensabilă pentru întărirea 
păcii și securității în lume. 
Ei au subliniat preocuparea 
pentru adoptarea de măsuri 
concrete și angajante în dome
niul comerțului și dezvoltării în 
cadrul sesiunii a V-a a 
UNCTAD de la Manila, pre
cum și importanța pregătirii 
corespunzătoare de către „gru
pul celor 77“, țările nealiniate, 
de către toate țările membre 
O.N.U., a sesiunii speciale a A- 
dunării Generale a O.N.U. din
1980 privind noua ordine econo
mică internațională.

Cei doi șefi de stat au subli
niat necesitatea întăririi rolului 
Organizației Națiunilor Unite in 
rezolvarea problemelor com
plexe ale omenirii. Ei sînt ferm 
convinși că soluționarea trainică 
și echitabila a acestor probleme 
reclamă participarea activă la 
viața internațională, în condiții 
de deplină egalitate, a tuturor 
statelor și îndeosebi a țărilor 
mici și mijlocii, a țărilor în curs 
de dezvoltare, a statelor neali
niate, direct interesate în pro
movarea unor relații noi, de 
respect al independenței și su
veranității naționale. Ei au evl- ~ 
dențiat necesitatea perfecționă- 2 
rii și democratizării organizației, 
adaptării ei la realitățile lumii C 
contemporane.

Președintele Republicii Socia- — 
liste România și președintele ~ 
Republicii Burundi și-au exprl- — 
mat deplina lor convingere că — 
vizita și convorbirile pe care ~ 
le-au avut au contribuit la în- — 
tărirea prieteniei și colaborării — 
dintre cele două țări și popoare, — 
constituind, în același timp, o 
contribuție la cauza păcii și co- 2Z 
operării internaționale.

Președintele Nicolae Ceaușescu — 
și tovarășa Elena Ceaușescu au ~ 
adresat președintelui Jean Bap- — 
tișțe Bagaza și doamnei Fausta ~ 
Bagaza, ca și poporului burun- — 
dez sincere mulțumiri pentru 
ospitalitatea de care, împreună 
cu delegația română, s-au bucu- — 
rat în tot timpul vizitei în Re- — 
publica Burundi. 21

Președintele Republicii Socia- — 
liste România, tovarășul Nicolae 3 
Ceaușescu, și tovarășa Elena — 
Ceaușescu au invitat pe pre- - 
ședințele Republicii Burundi, 2 
Jean Baptiste Bagaza, și pe 
doamna Fausta Bagaza să efec- Z 
tueze o vizită oficială de prie- - 
tenie în România. Invitația a 
fost acceptată cu plăcere. Data 
vizitei va fi stabilită pe căi - 
diplomatice.

Bujumbura, 23 aprilie 1979



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
lN REPUBLICA BURUNDI

In dimineața zilei de luni, 23 
aprilie, la Palatul Prezidențial 
din Bujumbura a avut loc ce
remonia decernării de înalte dis
tincții președintelui Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu, și președinte
lui Republicii Burundi, colonel 
Jean Baptiste Bagaza, doamnei 
Fausta Bagaza.

La ceremonie au luat parte 
tovarășii Virgil Cazacu, mem
bru al Comitetului Politic Exe- 
rcutiv. secretar al C'C. al P.C.R.,
wirgil Trofin. membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., viceprim-ministru al 
guvernului, Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
ministrul afacerilor externe, ce
lelalte persoane oficiale române 
care îl însoțesc pe președintele 
României în vizita sa în Africa.

Din partea burundeză au fost
prezenți Emil Mworoha, secre

Semnarea și adoptarea unor importante 
documente oficiale româno-burundeze
Cuvintul președintelui
Jean Baptiste Bagaza

Cuvintul președintelui 
Nicolae Ceaușescu

Excelență, domnule președinte 
al Republicii Socialiste România,

Doamnă, 
Excelențe, 
Doamnelor și domnilor,.

f Tratatul de prietenie și co- 
r operare pe care l-am semnat 
i cu puțin timp mai înainte, in 

prezența dumneavoastră, cu 
prilejul vizitei Excelențelor Lor, 
domnul președinte Nicolae 
Ceaușescu și doamna Elena 
Ceaușescu, constituie rezultatul 

f, eforturilor comune depuse de 
cele două părți pentru o mai 
bună înțelegere, pentru dezvol
tarea colaborării și a cooperării 
între noi in domeniile econo- 

, mic, politic, social și cultural.
in cadrul organizațiilor inter

naționale, în etapele actuale și 
| in problemele care frămîntă as- 
[ tăzi lumea și statele, Republi

ca Socialistă România și Repu
blica Burundi au de fapt punc
te de vedere similare — sau 

j chjftr aceleași — fie că este 
| de lupta împotriva colo-
| nialismului și imperialismului, 
I fie că este vorba de lupta pen

CĂLĂTORIE PE ÎNTINSUL
ȘI FRUMOSUL LAC TANGANIKA

Luni dimineața, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elenti Ceaușescu, însoțiți de 
președintele Jean Baptiste Ba
gaza și doamna Fausta Bagaza, 
au făcut la bordul unei nave 
speciale o călătorie pe întinsul 
și frumosul lac Tanganika. 
Gazdele au înfățișat oaspeților 
români importanța acestei în
tinderi de ape pentru viața eco
nomică a țării, pentru comerțul 
cu statele vecine, contribuția sa 
la satisfacerea nevoilor alimen
tare ale populației Republicii 
Burundi.

Ceremonia decernării 
unor înalte distincții

tarul permanent al partidului 
UPRONA. locotenent-colonel E- 
douard Nzambimana, ministrul 
afacerilor externe și cooperării, 
membru al Consiliului Suprem 
Revoluționar, alți membri ai 
guvernului.

Cu acest prilej, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu le-a fost con
ferit ..Marele Cordon" al Ordi
nului Național al Republicii Bu
rundi.

în decretul purtînd semnătura 
președintelui Jean Baptiste Ba
gaza se arată : „Președintele 
Republicii, Excelența Sa colonel 
Jean Baptiste Bagaza, a hotărit, 
în virtutea puterilor care ii 
sint încredințate. să decearnă 
Excelenței Sale Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și 
doamnei Elena Ceaușescu, cu 
prilejul vizitei lor oficiale în 
Burundi, „Marele Cordon" al 
Ordinului Național al Republicii, 

tru independența națională și 
pentru dezvoltarea independen
tă a popoarelor.

In domeniul relațiilor bilate
rale, Republica Socialistă Româ
nia și Republica Burundi sint 
hotărite să dea un nou impuls 
îmbunătățirii acestor relații și 
diversificării lor. Aceasta co
respunde intereselor recipro
ce și se înscrie in cadrul 
bine cunoscut al indepen
denței naționale și neames
tecului în treburile interne, al 
promovării bunăstării și dezvol
tării popoarelor român și bu- 
rundez. Tratatul pe care l-am 
semnat încununează vizita 
foarte importantă pe care am 
primit-o, a domnului președin
te Ceaușescu și a doamnei 
Ceaușescu, precum și a întregii 
delegații care îi însoțește.

Profit de această ocazie pen
tru a mulțumi Excelenței Sale, 
domnului președinte Ceaușescu 
și doamnei Ceaușescu pentru 
faptul că au acceptat invitația 
adresată, precum și pentru 
realizările obținute în puținul 
timp cit au stat la noi.

Vă mulțumesc. (Vii aplauze).

Cu o lungime de peste 800 km. 
lacul Tanganika este mărginit 
de citeva țări africane. Bujum
bura. capitala Republicii Burun
di. aflindu-se. de asemenea, pe 
malurile sale.

Cu prilejul acestei călătorii, 
gazdele au prezentat inalților 
oaspeți români frumusețea deo
sebită a acestor locuri, caracte
risticile lor in ceea ce privește 
marea bogăție a florei $i fau
nei, pitorescul acestei adevăra
te mări înconjurate de munți.

La încheierea călătoriei, to
varășul Nicolae Ceaușescu. to

ca o recunoaștere a rolului e- 
minent al șefului statului român 
in consolidarea păcii in lume, in 
dezvoltarea colaborării. înțelege
rii și prieteniei dintre națiuni, 
in apărarea independenței na
ționale, pentru sprijinul său ac
tiv și permanent adus cauzei 
drepte a tuturor popoarelor care 
luptă împotriva imperialismului, 
colonialismului și opresiunii sub 
toate formele, pentru remarca
bila sa contribuție la stringerea 
relațiilor de prietenie, cooperare 
și solidaritate între Republica 
Burundi și Republica Socialistă 
România**.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a acordat colonelului Jean Bap
tiste Bagaza, președintele Re
publicii Burundi, și doamnei 
Fausta Bagaza Ordinul „Steaua 
Republicii Socialiste România" 
clasa I.

în decretul prezidențial se a- 
rată : „Cu prilejul vizitei in Re
publica Burundi, președintele

Domnule președinte.
Doamnă,
Doamnelor și domnilor,

Aș dori să exprim deplina 
noastră satisfacție pentru rezul
tatele vizitei în Republica Bu
rundi. încheiem această vizită 
cu rezultate deosebit de bune.

Fără îndoială că semnarea 
Tratatului de prietenie și coo
perare reprezintă un eveniment 
de importanță istorică în rela
țiile dintre România și Burundi. 
El așază colaborarea și prie
tenia dintre popoarele noastre 
pe o bază trainică, afirmă ho- 
tărîrea comună de a extinde co
laborarea și cooperarea in toate 
domeniile, de a intări solidari
tatea în lupta împotriva impe
rialismului și colonialismului, 
pentru soluționarea problemelor 
complexe ale lumii de astăzi, 
în interesul asigurării indepen
denței, al dezvoltării libere a 
fiecărei națiuni.

în același timp, in această di
mineață au fost semnate o se
rie de acorduri și înțelegeri cu 
privire la extinderea schimburi
lor economice și a cooperării in 
producție. Aș menționa in mod 
deosebit problemele colaborării 
în domeniul minier și. in acest 
cadru, a minereului de nicheL 
Noi dorim ca toate aceste acor
duri și înțelegeri realizate sâ 

varășa Elena Ceaușescu au mul
țumit gazdelor pentru posibili
tatea oferită de a cunoaște incă 
o imagine sugestivă a vieții e- 
conomice. a specificului acestor 
locuri. Președintele Jean Bap
tiste Bagaza doamna Fausta 
Bagaza și-au exprimat bucuria 
și satisfacția de a fi putut pre
zenta oaspeților poporului bu- 
mneez una dintre frumusețile 
naturale ale țării, a cărei valo
rificare contribuie la dezvolta
rea economică, la îmbunătăți
rea condițiilor de viață ale cetă
țenilor Republicii Burundi.

Republicii Socialiste România a 
hotărit. printr-un decret prezi
dențial. sâ decearnă președinte
lui Republicii Burundi, Jean 
Baptiste Bagaza. si doamnei 
Fausta Bagaza. Ordinul „Steaua 
Republicii Socialiste România" 
— clasa I. pentru contribuția 
adusă la dezvoltarea economico- 
socială a Republicii Burundi, la 
lupta generală antiimperialistă 
și anticolonialistă pe continen
tul african, precum și pentru 
aportul însemnat la promovarea 
și întărirea relațiilor dintre 
România și Burundi, in interesul 
ambelor popoare, al cauzei in
dependenței și libertății po
poarelor, al progresului social și 
păcii in lume".

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Jean Baptiste Bagaza. tova
rășa Elena Ceaușescu și doamna 
Fausta Bagaza s-au felicitat re
ciproc. cu multă cordialitate și 
prietenie pentru înaltele dis
tincții primite.

fie înfăptuite in cel mai scurt 
timp, să contribuie la realizarea 
unor unități de producție in 
Burundi, la dezvoltarea colabo
rării reciproc avantajoase între 
țările noastre.

Semnarea tuturor acestor do
cumente, incepind cu Tratatul 
de prietenie și cooperare, sim
bolizează. în lumea de astăzi, 
necesitatea conlucrării active 
intre toate statele lumii, fără 
deosebire de orînduire socială, a 
întăririi solidarității țărilor în 
curs de dezvoltare, a țărilor 
mici și mijlocii, a țărilor neali
niate. simbolizează întărirea so
lidarității pentru o lume mai 
dreaptă .și mai bună.

Tată de ce noi apreciem că vi
zita în Burundi se încheie cu 
rezultate deosebit de bune pen
tru popoarele noastre, pentru 
cauza independenței și păcii.

Aș dori să folosesc acest pri
lej pentru a exprima incă o 
dată mulțumirile noastre pre
ședintelui Republicii Burundi și 
doamnei Bagaza pentru ospita
litatea și primirea de care 
ne-am bucurat în tot timpul șe
derii noastre in această fru
moasă țară.

Dorim, de asemenea, să expri
măm mulțumirile noastre po
porului prieten trarundez, atit 
locuitorilor din capitală, cit și 
din provinciile pe care le-am vi
zitat. pentru manifestările de 
simpatie cu care ne-au intim- 
pinaL Apreciem toate acestea ea 
o expresie a relațiilor priete
nești. a dorinței de colaborare 
dintre popoarele român și bu- 
rundez.

Doresc, de asemenea, sâ fo
losesc acest prilej pentru a re
peta invitația adresată domnu
lui președinte și doamnei Baga
za de a face o vizită oficială de 
prietenie in România.

De asemenea, doresc să ex
prim mulțumiri tuturor miniș
trilor și specialiștilor burundezi 
care au conlucrat cu cei români 
pentru realizarea acestor înțe
legeri.

în încheiere doresc să orez 
poporului burundez noi si mari 
succese in dezvoltarea sa eco
nomică-socială. in intârirea in
dependenței și suveranității, in 
făurirea bunăstării. Crez, in în
cheiere. o bună colaborare vi
itoare intre România și Burundi. 
(Vii aplauze).

PLECAREA
DIN

BUJUMBURA
(Urmare din paa. D 

sentimentelor lor de simpatie 
și prietenie.

La sosirea pe aeroport, unde 
domnește o atmosferă sărbăto
rească, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și tovarășa 
Elena .Ceaușescu sint întîmpi- 
nați de o mare mulțime, de oa
meni. care flutură, stegulețe 
române și burundeze, aclamă 
îndelung, ovaționează pe condu
cătorii celor două țări, pentru 
prietenia trainică dintre po
poarele român și burundez. Prin 
cintece și dansuri folclorice Spe
cifice acestor meleaguri, locui
torii capitalei iși manifestă 
bucuria și satisfacția cu caFe 
poporul burundez salută rezul
tatele deosebit de fructuoase 
ale vizitei oficiale de prietenie 
in Burundi a șefului statului 
român.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Jean Baptiste Bagaza sint 
invitați pe un podium special. 
Se intonează imnurile de stat 
ale Republicii Socialiste Româ
nia și Republicii Burundi.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu, însoțit de președin
tele Jean Baptiste Bagaza, tre
ce in revistă garda de onoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu iși 
iau rămas bun de la înalte ofi
cialități burundeze venite la 
aeroport să conducă pe solii po
porului român : Emil Mworo-

ÎNTÎLNIRI
Tovarășul Virgil Trofin. mem

bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., vice- 
prim-ministru al guvernului, a 
făcut o vizită de lucru la mi
nele de nichel, de la Musongati, 
la ale căror lucrări participă și 
țara noastră.

Cu acest prilej a avut loc o 
întîlnire prietenească cu minerii 
de aici.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, a partidului și 
poporului român, au fost trans
mise un salut de prietenie și so
lidaritate cu lupta poporului 
burundez pentru dezvoltarea in
dependentă, pentru progres eco
nomic și social, urări de noi 
succese in înfăptuirea aspirații
lor sale naționale.

în numele poporului burun
dez, ministrul geologiei și mine
lor, Gaspard Emery Karenzo. a 
adus un omagiu personalității 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
activității sale Închinate priete
niei și înțelegerii in lume, spri
jinului acordat de România țării 
sale in realizarea proiectelor de 
dezvoltare, relevind caracterul 
fructuos al cooperării dintre cele 
două țâri.

Tovarășul Virgil Trofin a a- 
vut convorbiri cu ministrul geo
logiei și minelor, Gaspard Eme
ry Karenzo, cu ministrul trans
porturilor și aeronauticii, La- 
dislas Barutwanayo. cu ministrul 
finanțelor. Astere Girukwi- 
gomba.

în cadrul Intîlnirilor de lu
cru ale membrilor delegației ro
mâne și miniștrii burundezi, in 
spiritul înțelegerilor dintre 
președinții celor două țări, au 
fost examinate măsuri concrete 
de realizare a lor.

Tovarășul Virgil Cazacu. mem
bru a! Comitetului Politic Execu
tiv, secretar al C.C. al P.C.R-. a 
avut întilniri de lucru cu Emil 
Mworoha, secretar permanent 
al partidului UPRONA. cu Cy- 
rille Barancira. membru al Se
cretariatului permanent al par
tidului, prim-secretar însărcinat

permanent alha? secretarul' . ____
Partidului Uniunea pentru Pro
gres Național din Burundi 
(UPRONA). Edouard Nzambj- 
mana, membru al Consiliului 
Suprem Revoluționar, ministrul 
afacerilor externe și al-cooperă
rii, Gaspard, Emery Karenzo. 
ministrul geologiei și minelor. 
Dominique Shiramanga. minis
trul agriculturii, creșterii ani
malelor și dezvoltării rurale. 
Tharcisse Runwikira, secretar 
general la Președinția Republi
cii, membri ai Consiliului Su
prem Revoluționar și ai guver
nului, ai Secretariatului perma
nent al partidului UPRONA. gu
vernatorul regiunii Bujumbura, 

DE LUCRU Semnarea unor documente
cu formarea ideologică și pro
paganda, cu Isidore Hakizima- 
na, membru al Secretariatului 
permanent al partidului. însăr
cinat cu probleme social-edu
cative-și cultura de- masă, eu 
alte cadre de conducere ale 
UPRONA.

în cadrul convorbirilor s-a 
procedat la un schimb de‘vederi 
cu privire la modalitățile con
crete de dezvoltare a , raporturi
lor-de colaborare .și solidaritate 
dintre Partidul Comunist Român 
și partidul UPRONA.

Totodată, a fost exprimată do
rința de‘ a intensifica contacte
le și relațiile de cooperare din
tre organizațile de masă și ob
ștești din-România și. Burundi.

S-a convenit, de asemenea, ca 
ambele părți să încurajeze 
schimburile in domeniile cultu
rii, presei și informațiilor, me
nite să contribuie la o .mai bună 
cunoaștere între cele două po
poare.

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
a avut o intilnire de lucru- cu 
Edouard Nzambimana, ministrul 
afacerilor externe al Republicii 
Burundi.

Cu acest prilej a avut loc un 
schimb de păreri in legătură cu 
intensificarea conlucrării dintre 
cele două țâri in sfera relații
lor externe, in cadrul O.N.U. și 
al altor organizații internațio
nale.

O întîlnire de lucru a avut 
adjunctul ministrului sănătății. 
Ludovic Păun, cu Fidele Bizi- 
mana. ministrul sănătății pu
blice.

Tovarășa Ana Nîureșan. preșe
dinta Consiliului Național al Fe
meilor, a participat la o intil
nire cu conducerea Uniunii 
Femeilor Burundeze. iar tovară
șul Constantin Boștină. secre
tar al C.C. al Uniunii Tinere
tului Comunist. președintele 
Consiliului Național al Organi
zației Pionierilor, a avut convor
biri de lucru cu conducerile Ti
neretului Revoluționar Rwaga- 
sore din Burundi și ale Orga
nizației Pionierilor.

Sakubu Lucien. înalte persona
lități, civile și militare.. .

La rindul lor. președintele 
Jean Baptiste Bagaza și doarn-: 
na Bagaza iși iau la revedere de 
la tovarășii Virgil Cazacu, 
membru al Comitetului Politic. 
Executiv. secretar . al, C.C. «jil 
P.C.R.. Virgil Trofin, membru , 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. viceprimrini-' 
nistru al guvernului. Ștefan 
Andrei. membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv’ al 
C.C. al P.C.R., ministrul aface
rilor externe, de la celelalte 
persoane oficiale române. . .

Președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena

în urma convorbirilor purtate 
de președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae s 
Ceaușescu, și președintele Repu
blicii Burundi, colonel Jean 
Baptiste Bagaza, a înțelegerilor 
convenite cu acest prilej, luni;- 
23 aprilie la Bujumbura; au fost 
semnate, in- cadrul unei ceremo
nii, o serie de acorduri și pro
tocoale privind dezvoltarea re
lațiilor și colaborării roihârio- 
burundeze.

Tovarășul Virgil Cazacu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
și Emil Mworoha, secretarul 
permament al partidului 
UPRONA. au semnat Acordul 
privind cooperarea între Partidul 
Comunist Român și Partidul 
UPRONA.

Tovarășul Virgil Trofin, vice
prim-ministru al guvernului, 
și locotenent-colonel Edouard 
Nzambimana, ministrul aface
rilor externe și al coope
rării. au semnat Acordul 
privind participarea Republicii 
Socialiste România la valorifi
carea zâcămintului de nichel și 
metale asociate din Musongati.

Telegrame de la bordul avionului

Excelentei Sale
Colonel JEAN BAPTISTE BAGAZA

Președintele Republicii Burundi

Părăsind pămintul ospitalier al Republicii Burundi doresc să vă 
exprim dumneavoastră și doamnei Fausta Bagaza, din partea mea 
și a soției, cele mai calde mulțumiri pentru primirea prietenească 
de care ne-am bucurat în timpul vizitei noastre în țara dumnea
voastră.

îmi exprim convingerea că vizita făcută, convorbirile purtate și, 
îndeosebi. Tratatul de prietenie și cooperare, precum și celelalte do
cumente pe care le-am semnat cu acest prilej vor marca un mo
ment istoric în evoluția relațiilor dintre România și Burundi, con
tribuind la dezvoltarea cooperării și conlucrării dintre țările noas
tre, atit pe plan bilateral, cit și pe arena internațională, in in
teresul și spre binele celor două popoare, al cauzei independenței, 
progresului și păcii in întreaga lume.

Folosesc această ocazie pentru a vă adresa, odată cu salutul nos
tru de rămas bun. cele mai bune urări de sănătate și fericire, de 
prosperitate și pace pentru poporul burundez prieten.

Ceâușesdu iși iau apoi rămais 
bun: ' ‘la. președintele Jean
Baptiste Bagaza și doamna' 
Fâilsta ’ Bagaza. ' • ! ‘ •

Președinții Ni'colae Ceaușescu 
și - Jean Baptiste Bagaza iși 
string ’ ou căldură mîinile, se 
îmbrățișează, exprirhîndu-și re
ciproc' satisfacția pentru rezul
tatele deosebit de rodnice ale 
vizitei. ' '

La- rindul lor, tovarășa Elena 
Ceaușescu ■ și dbămnâ Fausta 
Bagaza îșî string cu multă cor
dialitate miinile, se îmbrăți
șează.

La ora 14,10, ora locală, aero
nava ' prezidențială decolează, 
îndreptindu-se spre Sudan.

Acordul privind dezvoltarea 
cooperării, în domeniul indus
triei și Convenția asupra*' re
cunoașterii și echivalării diplo
melor de studii liceale, univer
sitare. rprecum și a titlurilor ști
ințifice au fost semnate de tova
rășul Ștefan. Andrei, rninis’trul 
afacerilor externe, și locotenent- 
coloael Edouard Nzambimanâ, 
ministrul afacerilor externe șl 
al -cooperării.

Au mai fost semnate urmă
toarele documente : Acord pri
vind dezvoltarea-, cooperării în 
domeniul transporturilor : Con
venție pentru asistența tehnică 
în domeniul cercetării geologice 
și miniere ; Protocol privind 
dezvoltarea cooperării in dome
niul agriculturii și zootehniei ; 
Protocol privind cooperarea în 
domeniul turismului și industriei 
hoteliere : Protocol adițional la 
convenția de constituire a socie
tății mixte. „Agriburom" ; Pro
tocol privind colaborarea între 
Ministerul Sănătății al Republi
cii Socialiste România și Minis
terul Sănătății Publice al Repu
blicii Burundi, pe anii 197&— 
1980.

In vizita la Teza, important centru economic al Republicii Burundi

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Româniți

Excelentei Sale

Domnului JULIUS K. NYERERE
Președintele Republicii Unite Tanzania

Cu prilejul survolării teritoriului Republicii Unite Tanzania, îmi 
este deosebit de plăcut să vă adresez dumneavoastră și poporului 
tanzanian prieten un cordial salut. împreună cu cele mai bune urări 
de sănătate și fericire, de noi succese pe calea dezvoltării economi
ce și sociale independente a patriei dumneavoastră. îmi exprim și 
cu această ocazie convingerea că bunele raporturi prietenești de 
colaborare și cooperare dintre țările noastre se vor dezvolta conu 
tinuu și in viitor, in folosul celor două popoare, al. cauzei păcii și 
înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Românit

Excelentei Sale

Domnului DANIEL ARAP MOI
Președintele Republicii Kenya

Survolînd teritoriul țării dumneavoastră am plăcerea de a vă 
adresa un salut cordial și cele mai bune urări dumneavoastră și 
întregului popor al Republicii Kenya.

îmi exprim convingerea că bunele relații existente între țările 
noastre vor cunoaște o dezvoltare tot mâi puternică în viitor, in fo
losul reciproc al celor două popoare, al cauzei înțelegerii, păcii și 
cooperării in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Românit
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deosebită a președintelui Nicolae 
Ceaușescu la promovarea cauzei 
cooperării internaționale, a pro
gresului și păcii în lume. Acțiu
nile neobosite ale președintelui 
României, desfășurate într-un 
spirit de Înaltă principialitate, 
pentru cauza libertății și inde
pendenței, a securității și coope
rării popoarelor, contribuția sa 
la soluționarea marilor proble
me ale contemporaneității, pen
tru făurirea unei lumi a păcii 
și progresului sint binecunoscu
te și apreciate și aici, în Sudan.

Secretarul adjunct pentru re
lații externe al Comitetului Cen
tral al Uniunii Socialiste Suda
neze, dr. Hassan Abdein, a re
levat astfel : „Sîntem foarte 
onorați că președintele Români
ei ne vizitează țara. Credem că 
vizita oferă un prilej fericit 
pentru dezvoltarea in continua
re a relațiilor dintre Sudan și 
România, care sint deja foarte 
bune. Faptul că Sudanul a fost 
inclus printre statele africane pe 
care le-a ales președintele 
Ceaușescu pentru a le vizita este 
o mare cinste pentru țara 
noastră.

Faptul că președintele Nicolae 
Ceaușescu este laureatul pe anul 
1S>78 al Premiului Simba pentru 
pace este binemeritat. El a des
fășurat eforturi deosebit de in
tense pentru instaurarea păcii 
și stabilității în diferite zone aie 
lumii, in special în Orientul 
Mijlociu. El a făcut uz de influ
ența sa într-un mod foarte po
zitiv — pentru realizarea unei 
soluții juste și durabile. Fapt 
deosebit de important, de ase
menea, președintele Nicolae 
Ceaușescu este un mare susți
nător al cauzei Africii, care con
stituie un capitol important al 
politicii externe sudaneze. El 
a acordat un sprijin continuu 
respectării în viața continentu
lui a principiilor independenței 
și suveranității, neamestecului în 
treburile interne“.

„Sîntem foarte fericiți că îl 
putem primi pe președintele 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu. îl salutăm ca 
pe un conducător al unei țări 
prietene, ca pe un om care și-a 
condus poporul spre victorie în- 
tr-o luptă grea, protejîndu-i

Sosirea la Khartum
independența și suveranitatea și 
promovînd totodată o largă 
cooperare internațională. II 
salutăm ca pe un prieten al 
lumii a treia, al poporului și gu
vernului sudanez.

Sîntem fericiți că relațiile 
româno-sudaneze se dezvoltă 
continuu în interesul popoarelor 
ambelor țări, al libertății ome
nirii și al păcii mondiale.

Avem convingerea că vizita 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
va conduce la intensificarea re
lațiilor dintre cele două țări și 
la extinderea lor în toate dome
niile. Khartumul este deosebit 
de fericit că îl poate primi pe 
președintele Nicolae Ceaușescu.

O salutăm, de asemenea, cu 
căldură pe doamna Elena 
Ceaușescu*4 — ne-a declarat 
Mahdi Mustafa El Hadi, guver
natorul provinciei Khartum, pri
marul capitalei sudaneze.

„Este o ocazie foarte fericiți 
pentru noi de a-1 putea saluta pe 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
Relațiile României și Sudanului 
oferă un bun exemplu de legă
turi cordiale între două țări, 
două popoare, doi lideri. A- 
ceastă vizită este o continuare 
a ceea ce s-a început tn 19T2. 
odată cu venirea președintelui 
Nicolae Ceaușescu in Sudan. De 
atunci, relațiile dintre țările 
noastre au înregistrat un pro
gres foarte satisfăcător, spre bi
nele atît al Sudanului, dt si al 
României. Poporul sudanez aș
teaptă cu nerăbdare noua tntll- 
nire, care s-a constitui, stotesn 
sigurL un nou pas vital spre În
tărirea in continuare a relațiilor 
dintre cele două țări. Presedie- 
tele Nicolae Ceaușescu este un 
mare lider, un om care reușește 
să stabilească punți, on promo
tor al principiilor independenței 
și suveranității, cu înțelegerea 
justă a interdependențelor in
ternaționale- — a spus, la rindul 
său, Francisk Denk. ministru de 
stat la M A E.

Locuitorii capitalei au ținut. 

litie Executiv al C.C. al P.CJL, 
ministrul afacerilor externe, ce- 
lelalte persoane oficiale romane 
care H însoțesc ta actuala vizită 
pe părr. vtui Afiricfi.

Tusasăgul Nicolae Ceaușescu si 
tovarășa Sena Osauaesea pr>- 
mero trmaoose buckeee oe fiori. 

Prerrxă «rwi** ’■» oaspeți - 
tor ai Ra*d al Tiber Bakr.

si

N==esr-_
doi șefi de stat M «ring Ma
king mttnile, se aahită ro multă 
bucurie.
Președintele Nicolae 

Ceaușescu prezintă gazdeior pe 
tovarășii Vtgil Cazam, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al CC al P.CJU Vir
gil Trofin. membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.CJU viceprim-mr.irtru al gn- 
vemuhu. Ștefan An*et mem
bru supleant al Comitetului Po

Ctoaeato dese-a! ai LtoatoH

mance .-***■? la Dartsa.

tnvttaQ apei to antoncl de

re al aeroportului, unde se În
trețin lntr-o atmosferă de caldă 
cordialitate, specifică relațiilor 
de prietenie româno-sudaneze, 
cu președintele Gaafar Moham
med El Nimeiri și doamna Bu- 
seina Nimeiri.

împreună se Îndreaptă apoi 
spre Palatul Poporului, reședin
ța serei vată oaspeților români 
pe durata vizitei.

Cortegiul oficia! se apropie de 
TTtia-tnm, oraș în plina dezvol
tare și modernizare, situat la li
mita sudică a marelui deșert 
ncrd-africasi. acolo unde se ia- 
gesoăneazâ apele N;! — _. Aî s: 
Nitotai .Albastru. Centrul poh- 
au economic și cnîaral al celui 
mai ttw stat a! Afi-em s-a 
i—bogătrt in ufrlmil ani ca edă- 

ătoare. cuusuuite tn- 
artâtectoeăc i.mdriu. 

!«urem la toc 
seiSo ai Ateăru

IXivijo. * cetonei Ahrieilab 
Abajl ItoaCax

înalții oaspeți români in vizită

la Palatul Adunării Poporului
Președintei Repjbucii So- 

daiiste Romir. te, t o v « r i 5 u I 
Nicolae Câfisișescu. p tovarășa 
Eeaa Oaoșcscu, împreună cu 
pre*e<finteie BapăMioi Deaaocra- 
uc* Sudaa. Gaafar Mohammed 

Nimeiri au vizitat, hmi seara, 
Palatul Ateteru Poporului.

peti sa aflau Muzzasail Gandour, 
vicepreședinte al Adunării Po- 
poruuu, președinți de comitete 
parlamentare.

La intrarea ta marele boi de 
onoare al palatului a-au intonat 
tomurile de stat ale României șl

La invitația gazdelor, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu fi 
ur*arâșa Bena Ceaușescu, to- 
eopți de președintele Gaafar El 
Nimeiri și doamna Bus ei na Ni
meiri au vizitat Palatul Adu
nării Poporului, construit cu 
participarea țării noastre, după 
un proiect și cu asistența teh
nică românească.

Infățișind distinșilor oaspeți 
principalele date de referință 
pentru amploarea și caracteristi
cile construcției, vicepreședintele 
Adunării Poporului a ținut să 
sublinieze că acest edificiu este 
un adevărat simbol al prieteniei 
frățești dintre poporul român și 
poporul sudanez.

Situat pe malul Nilului Alb, 

to străvechea localitate Omdur- 
man, astăzi făcind parte din o- 
rașul Khartum, sediul Adunării 
Poporului se înfățișează ca un 
edificiu maiestuos, liniile sale 
arhitectonice și decorațiile inte
rioare și exterioare, soluțiile 
constructive și caracterul lor ex
trem de funcțional conferindu-i 
toate calitățile unei construcții 
moderne, unde pretutindeni se 
vădește frumoeul și originalita
tea. Suprafața construită se ri
dică la 30 006 mp, pe acest spa
țiu fiind amenajate o sală prin
cipală cu o capacitate de 550 de 
locuri, săli de ședințe, cabinete 
de lucru rezervate președintelui 
țării, primului ministru, pre
ședintelui Adunării Poporului. E- 
difidul dispune, de asemenea, de 
diverse alte amenajări care asi
gură desfășurarea concomitentă a 
reuniunilor de lucru, sala poliva
lenți, biblioteca. Decorațiunile 
interioare și mobilierul au fost 
realizate în Întregime în Româ
nia, după consultarea artiștilor 
plastici din țara noastră și din 
Sudan. Așa cum remarca vice
președintele Adunării Poporu
lui, arhitecții și specialiștii ro
mâni au învestit tot ce este mai 
reprezentativ în activitatea și 
creația lor pentru ca palatul 
parlamentului sudanez să con
stituie o reușită arhitectonică 
din toate punctele de vedere și, 
în același timp, o veritabilă o- 
peră de artă, fiind una dintre 
cele mai frumoase clădiri din 
Africa și Orientul Mijlociu.

Tovarășul Nicolae Ceauș» 
și tovarășa Elena Ceaușest 
împreună cu președintele Nun 
iri și soția sa, parcurg marc 
hol de onoare, dominat de o fi 
tînă arteziană, Încadrată 1 
două scări in semicerc ce ur 
spre o terasă largă, unde le st 
apoi prezentate stemele provt 
ciilor Sudanului. De aid. vial 
continuă în cabinetul preeedr 
telul și în alte săli de lucru. 1 
poposește îndelung în mar 
sală de ședințe, care reține 
tenția prin modul In care 1 
fost soluționate problemele 1 
dicate de crearea unei ambia. 
țe dintre cele mai propice pe 
tru desfășurarea reuniunilor < 
o largă participare astfel c 
oriunde te-ai afla, să nu ai se 
zația marilor distanțe și, in 1 
celași timp, să beneficiezi ^e 
acustică excelentă, pe 
sigură pereții lambrisațl WFîi 
tregime. Totul vădește confo 
cu un caracter funcțional de 
sebit, fiind asigurate cele ra 
bune condiții de lucru.

Pe întreg parcursul vizit 
sînt subliniate în repetate rii 
duri calitățile proiectului resn; 
nesc, cît și valoarea artiști' 
a decorațiunilor ce împodobea 
acest edificiu. In discuțiile cai 
au loc, președinții Nicola 
Ceaușescu și Gaafar El Nime 
ri își exprimă deosebita «atu 
facție pentru această realizai 
remarcabilă a cooperării roma 
no-sudaneze.

CMAI
Fiecare zi care ne apro

pie de marea sărbătoare 
a muncii de la 1 Mai con
semnează in bilanțul în
trecerii socialiste noi și 
valoroase rezultate ilus- 
trînd preocuparea susți
nută a unităților econo
mice din întreaga țară 
pentru îndeplinirea cu 
succes a sarcinilor de plan 
și a angajamentelor asu
mate pe anul în curs.

Succese de prestigiu anunță 
și SIDERURGIȘTII REȘI- 
ȚENI, care au furnizat, de la 
începutul anului și pină a- 
cum, mai bine de 75 000 tone 
produse siderurgice peste 
prevederi, depășindu-și sub
stanțial angajamentele asu
mate în cinstea zilei de 
1 Mai. Numai în cursul lunii 
aprilie, s-au elaborat în plus 
peste 7 500 tone de oțeluri 
aliate și înalt aliate.

CONSTRUCTORII DE MA
ȘINI, DIN CAPITALA, 
au încheiat primele două de
cade ale lunii aprilie cu im
portante sporuri de pro
ducție, concretizate în mo
toare electrice însumînd 
26 944 kw, mijloace pentru 
automatizări electrotehnice, 
electronice, precum și ale 
tehnicii de calcul totalizînd 
peste 120 milioane lei, pompe 
centrifugale în valoare de 
mai bine de 17 milioane lei, 
produse de mecanică fină, 
optică, echipamente hidrau
lice și pneumatice însumînd 
41 milioane lei, utilaje teh
nologice pentru industriile 
materialelor de construcții, 
construcții de mașini, ali
mentară și ușoară, însumînd 
peste 1100 tone, trei strun
guri carusel, 102 combine au
topropulsate pentru recol
tat cereale, 21 locomoti
ve Diesel-hidraulice de 450— 
1100 CP.

Colectivul ÎNTREPRINDE
RII NAVALE DE ELICE, 
PIESE TURNATE DIN ME
TALE NEFEROASE, PIESE 
TURNATE ȘI FORJATE DIN 
OȚEL — INETOF — cea 
mai tinără unitate industrială 
gălățeană — a înscris în a- 
ceste zile un nou succes în 
graficul întrecerii socialiste. 
Este vorba de realizarea ce
lei de-a 11-a elice pentru 
cargourile cu deplasament 
între 4 500—55 000 tdw. Ace
lași colectiv a realizat, de 
asemenea, pină în prezent, în 
bazinele de formare-turnare 
ale întreprinderii peste 100 
de elice destinate tipurilor

Rezultate valoroase în 
îndeplinirea cu succes 

a sarcinilor de plan 
și a angajamentelor 

asumate
de nave și ambarcațiuni flu
viale.

Prin extinderea poli deser
virii mașinilor și îmbunătăți
rea indicilor de folosire a 
utilajelor, instalațiilor și spa
țiilor de producție, MUNCI
TORII, INGINERII Șl TEH
NICIENII ÎNTREPRINDE
RII MECANICE DIN CU- 
GIR au produs in răstimpul 
celor aproape patru luni din 
acest an. peste prevederi. 
5 000 mașini de spălat rufe și 
de cusut, 37 mașini-onelte 
de prelucrarea metalelor prin 
așchiere, 15 000 cuplaje elec
tromagnetice pentru nașini- 
unelte și alte bunuri mate
riale. Sporirea producției fi
zice, ridicarea eficienței în
tregii activități productive 
au condus la realizarea unei 
producții nete suplimentare 
de 13 milioane lei. Simultan 
ca onorarea obligațiilor față 
de beneficiarii din țară, co
lectivul întreprinderii a livrat 
exportului, peste prevederi, 
produse în valoare de 1 mi
lion lei-valută.

Un alt colectiv, cântarul 
pentru calitatea produselor 
sale — „SOLIDARITATEA- eai și Stflpu.

Pe șantierul de construcție al Combtnetnlm de cehuozd ți 
hirtie din Adj ud

Foto : V. TAXASOF

DIN SATU MARE — a rea
lizat, de la începutul anului 
și pină acum o producție de 
peste 3,2 milioane lei, depă
șind angajamentul asumat cu 
mai bine de 1,2 milioane lei.

O producție de peste 11 mi
lioane Iei a realizat peste 
plan întreprinderea de con
fecții Oradea. De remarcat 
că mai bine de 10 milioane 
din valoarea întregului spor 
s-au realizat pe seama creș
terii productivității muncii.

Ca un puternic catalizator 
acționează întrecerea socia
listă și dincolo de hotarele 
țării, la bordul a numeroase 
nave românești, aflate in 

marș pe mări și oceane «au 
in plină activitate in marile 
porturi ale lumii. AstteL in 
cadrul întrecerii. echipaje!? 
a ȘASE NAVE ROMÂNEȘTI 
DE PESCUIT OCEANIC : 
JIJIA. OZANA, CERNA. 
DORNA. PUTNA ȘI TÎR- 
NAVA, au realizat, de ia în
ceputul anului și pină in 
prezent o depășire a planului 
de circa 5 M tone pește

LA CHEMAREA CONSI
LIILOR LOCALE ALE 
F.U^ro IN JUDEȚELE PRA
HOVA, DÎMBOVIȚA fi BU
ZĂU *-m efectuat, ia aeea»-
U perioadă de început a 
anului, lucrări de gospodă
rire și înfrumusețare a loeali- 
tâțflor prin muncă patriotică 
a căror valoare depășește ea

asumat ia cinstea zilei de 
1 Mai. O contribuție de sea
mă ta bona gospodărire a

locuitorii orașelor Cimpma. 
Porioan fim. Sărat. Breaza.
Budenu Găevti «1 Tnu. pre-

Hărnicia și măiestria sint 
două atribute care se mani
festă di3 plin pe întregul 
parcurs al întrecerii socialis
te care se desfășoară intre 
colectivele din industria u- 
soară. Așa de pildă, MUN
CITORII ÎNTREPRINDERII 
BUCUREȘTENE ~FLACA- 
RA ROȘIE44 au înscris 
la rubrica realizări peste 
plan mai mult de 4 000 pe
rechi încălțăminte, 3 600 arti
cole de marochinerie și au 
pregătit peste 15 400 mp piei 
și alte produse în valoare de 
peste 5 milioane lei, succese 
pe care le consacră zilei de 
1 Mai.

75 DE AH DE LA RĂSCOALA ȚĂRANILOR ROMÂNI ȘI MAGHIARI DIN ALEȘD

— exiras;» osd msre îuxmăr 
de fessihi ^rS e Ști lipsite de 
pfrrrrrt saa posesoare oe loturi
rărfi tratatoi proletariatul a- 
exemtătâ. pe acest fundal de 
*-=pârăre -edreaptâ a pămintu- 
tai. de E»eterime fto covirri- 
tp*re "M/oritste maghiară) asu
pra târtr.tom rxnăne. maghiare 
«a de alte naționalități și care, 
necîns •ărasxi români, eei mai 
-grnertm Etai săraci. îm
brăcă todoitul aspect al asupri- 
—u rationale n sociale : lipsa de 
drepturi «i libertăți politice și

înfrățiți in lupta pentru dreptate, 
pentru o viață mai bună

EBoeoBeto interzicerea de către

Besirua ^rânimii s-a mani- 
ia această perioadă, prin- 

îr-o ramă largă de mijloace de 
i-npTKnrje : mișcări și frămÎn
tări rsi caracter locaL gre . e de 
seceriș ale lucrătorilor agricoli, 
refazxti de a plăti impozitele 
«r. Ee tu culminat eu o luptă 
deseri-s* intre exploatatori și 
emteetati. desfășurată la Aleșd, 
cere a terturit profund asupra 
r-r- J-rrTțe« de a
dfcu întreaga Transilvanie.

Târanii români și maghiari din 
Aleșd șt comunele inved-
w.e aa încercat, in repetate rtn- 
oun. să obțină aprobare de la 
•umrităti pentru a te întruni și 

POIANA BRAȘOV
formula unei «acanțe ideale

Așezată pe versantul nordic al masivului Pos
tăvarul, la o altitudine de 1 020 m ți o distonță 
de 13 km de Brașov, stațiunea Poiana Brașov, su
pranumită pe drept Poiana Soarelui și a sportu
rilor de iamă, dispune in această perioadă de 
locuri in frumoasele și modemele sale hoteluri. 
Avînd o rețea de unități de alimentație publică 
renumită prin diversitatea specificului fiecărui 
restaurant, stațiunea constituie un minunat loc 
pentru petrecerea concediului de odihnă. O mini 
sau maxi vacanță efectuată aici înseamnă a be
neficia de nenumăratele posibilități de agrement: 
teleschiuri pentru amatorii sporturilor de iarnă, 
telecabine pentru excursii pe Postăvarul, disco
teci, baruri cu program de varietăți, piscine, 
saună etc.

Rețineri de locuri se pot face prin agențiile și 
filialele OFICIILOR JUDEȚENE DE TURISM.

eonsfăriii asupra modului de 
tmbanâtățire a situației lor ma
teriale, dar cererile lor drepte 
au fost de fiecare dată respinse. 
Ei au hotărit atunci să folo
sească prilejul întrunirii convo
cate la 24 aprilie 1904 de un 
partid al claselor dominante ma
ghiare, aflat in opoziție, in ve
derea constituirii secțiunii lo
cale. pentru a ține o întrunire 
proprie. Circa 5 000 de țărani 
«-au strins la Aleșd in acest 
scop, lor alăturindu-li-se și 
muncitori din întreprinderi In
dustriale. de la căile ferate, 
mine. ,J>au. cei mai multi, so

cialiști care au mers la adu
nare44. scria gazeta „Adevărul44 
(„Glasul poporului"), organul de 
presă al social-democrației ro
mâne transilvănene, fapt care a 
imprimat un conținut revoluțio
nar revendicărilor înscrise pe 
steagul de luptă al țăranilor — 
împărțirea păminturilor moșie
rilor, libertatea pășunatului. 
micșorarea impozitelor, dreptul 
la întrunire și organizare pe 
baza ideilor socialiste.

Alertate de aceste pregătiri, 
autoritățile au dispus trimiterea 
unor unități represive, a căror 
intervenție pentru împrăștierea 
întrunirii țăranilor și muncito
rilor a căpătat accente de extre
mă brutalitate. Atacurilor cu ba
ioneta și cu patul armei le-au 

urmat salve de arme de foc. 33 
de morii și peste 100 de răniți 
au căzut victime sălbaticei re
presiuni. Erau țărani și munci
tori. erau români și maghiari, cu 
toții robi ai muncii și „plă
teau- cu viața pentru „vina44 de 
a-și fi cerut drepturile. Pentru 
forța brutală, aflată în slujba 
statului burghezo-moșieresc aus- 
tro-ungar, n-a contat faptul că 
unii erau români (Paul Dimi- 
trie. Ilie Gherle. Ioan Pasăre, 
Maria Ciocan, Teodor Arehiș), 
iar alții maghiari (L. Molmd, 
Doboș PUnkosdi, M. Venczle). 
Gloanțele n-au ales, iar singele 

țăranilor și muncitorilor români 
și maghiari vărsat la Aleșd a 
scris o nouă filă în cronica fră
ției de luptă a celor exploatați.

S-au operat și numeroase a- 
restări, urmate de un proces în
scenat la Oradea unui grup de 
55 de țărani și muncitori, ce 
vor fi trimiși la închisoare pen
tru perioade de 2—4 ani.

Evenimentele de la Aleșd au 
stîrnit un deosebit ecou în 
Transilvania. Muncitorii, care 
dăduseră și tributul de sînge 
alături de țărani, au fost cei 
care, în primul rînd, au înfierat 
sălbatica represiune și au de
monstrat justețea cauzei acesto
ra. Feroviarii, ei înșiși aflați în 
plină desfășurare a unei mari 
greve generale, au refuzat să 

transporte noi trupe ce urmau 
să „pacifice" zona răsculată. La 
Oradea toți cei peste 12 000 de 
muncitori din oraș au declarat 
grevîi generală de solidaritate cu 
țăranii, au organizat întruniri de 
protest și au strins ajutoare ma
teriale peribru familiile celor că- 
zuți la Aleșd.

Mișcările și frămîntările țără
nești au cuprins și alte localități 
bihorene (fapt constatat de în
suși prefectul Bihorului care 
era nevoit să raporteze superio
rilor că „starea de spirit, acum, 
după întîmplările din Aleșd, este 
extrem de agitată"), extinzîn- 
du-se apoi și în județele vecine. 
Ele erau consecința acelorași 
stări de lucruri care determina
seră confruntarea de clasă d*n 
Aleșd, iar măsurile represive 
făceau decît să întrețină și chiar 
să sporească situația explozivă 
din satele și comunele transil
vane.

Au trecut de atunci 75 de ani. 
Ani de lupte, de jertfe și iz- 
bînzi, în care frăția dintre ro
mâni, maghiari și celelalte na
ționalități ale Transilvaniei, din
tre toți locuitorii României, s-a 
întărit continuu. Astăzi, unit in 
jurul Partidului Comunist Ro
mân, întregul nostru popor con
struiește noua societate ce ga
rantează tuturor fiilor patriei 
noastre aceleași drepturi și li
bertăți, participarea la condu
cerea societății în spațiul mun
cii comune pentru făurirea tutu
ror bunurilor materiale și spiri
tuale ale țării. Iată de ce exem
plul luptei unite a înaintașilor 
însuflețește întregul nostru popor 
angajat în marea operă de fău
rire pe pămîntul României a 
noii societăți.

N. VASILE



RECUNOȘTINȚA PENTRU
PREȚUIREA MUNCII

Telegrame adresate C. C. al P. C. R., 
tovarăfului NICOLAE CEAUȘESCU

în aceste zile, în municipii, 
orașe, comune, institute de cer
cetări, mari întreprinderi in
dustriale, trusturi de construcții, 
unități agricole de stat și coope
ratiste, organizații ale coopera
ției de consum și meșteșugărești 
au avut loc adunări festive cu 
prilejul decernării de distincții 
ale Republicii Socialiste Româ
nia, a Steagului Roșu și a diplo
mei de onoare pentru realizările 
obținute în întrecerea socialistă 
în 1978. Cu acest prilej, partici- 
panții, oameni ai muncii, români, 
maghiari, germani și de alte na
ționalități, au adresat C.C, al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, telegrame prin 
care exprimă recunoștința pen
tru prețuirea muncii depuse în 
întrecerea pentru dezvoltarea 
continuă a localităților patriei, 
pentru sporirea neîntreruptă a 
producției industriale și agricole, 
pentru stimularea activității da 
cercetare științifică în țara noas
tră, pentru crearea unor condi
ții de muncă și de viață tot mai 
bune.

Oamenii muncii. în frunte cu 
comuniștii, se subliniază in tele
grame, sub conducerea organiza
țiilor de partid, sînt angajați 
plenar în înfăptuirea mărețelor 
obiective stabilite de Congresul 
al XI-lea și de Conferința Na
țională ale partidului. Raportînd 
cu justificată mîndrie patriotică 
succesele obținute în acest an 
în întrecerea socialistă, colecti
vele distinse au dat glas angaja
mentului lor ferm de a nu pre
cupeți nici un efort, de a depune 
întreaga lor pricepere și energie 
pentru a întîmpina cea de-a 
XXXV-a aniversare a eliberării 
patriei și Congresul al XII-lea 
al partidului cu realizări tot mai 
mari în munca de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate pe pămîntul Româ
niei.

Au transmis telegrame Institu
tul de cercetări chimice — 
ICECHIM — București, Trustul 
de Construcții Cluj și întreprin
derea de comerț exterior „Ăgro- 
export" distinse cu titlul 
„Erou al Muncii

de 
Socialiste" ;

Centrala industrială metale ne
feroase Slatina și Combinatul 
siderurgic Hunedoara, care au 
primit Ordinul „Steaua Republi
cii Socialiste România", clasa I ; 
Consiliul popular al municipiu
lui Suceava, Consiliul popular 
al orașului Rădăuți : Consiliul 
popular al orașului Ocna Sibiu
lui, consiliile populare ale co
munelor Grindu, județul Ialo
mița, Brațca, județul Bihor, 
Șura Mică, județul Sibiu; Com
binatul chimic Făgăraș, între
prinderea de mașini-unelte și 
agregate București, întreprin
derea „Progresul" Brăila, Uniu
nea județeană a cooperati
velor de consum Vîlcea. care 
au primit „Ordinul Muncii", 
clasa I ; Consiliul popular al 
municipiului Oradea, Consiliul 
popular al orașului Dr. Petru 
Groza, Trustul de construcții in
dustriale Brașov, Combinatul de 
prelucrarea lemnului Oradea, 
Inspectoratul silvic al județului 
Vrancea, întreprinderea minieră 
Barza — Brad, întreprin
derea de ferite Urziceni, între
prinderea județeană de gospo
dărie comunală și locativă Bis
trița-Năsăud, întreprinderea de 
rețele electrice Suceava, între
prinderea de transporturi auto 
din județul Buzău, întreprin
derea de morărit și panificație 
din județul Covasna, Uniunea 
județeană a cooperației mește
șugărești Gorj, Consiliul popu
lar al comunei Luncavița, jude
țul Tulcea, Consiliul popular 
al comunei Moldoveni, jude
țul Neamț, cărora li s-a înmînat 
„Ordinul Muncii" clasa a II-a ; 
întreprinderea textilă Pitești, în
treprinderea de detergenți 
„Dero" Ploiești, întreprinderea 
„Dermatina" Timișoara, între
prinderea „Energopetrol" Cîmpi- 
na, Uniunea județeană a coope
rativelor meșteșugărești Alba, 
întreprinderea comercială de 
stat pentru alimentație publică 
Piatra Neamț, Consiliul popular 
al orașului Babadag, județul 
Tulcea, Consiliul popular al co
munei Zagra, județul Bistrița- 
Năsăud, care au primit „Ordinul 
Muncii" clasa a IlI-a, și alții.

Lucrâri tematice pentru cele
170 de lectorate universitare

dih 35 tari ale lumii
în fiecare lună, 

170 lectorate de
cele aproape 

limba, litera
tura, istoria și civilizația po
porului român, care funcțio
nează in universități din 35 de 
țâri ale lumii, primesc — prin 
grija Ministerului Educației și 
învățămîntului și a Bibliotecii 
centrale universitare din Bucu
rești — peste 1500 lucrări ne
cesare procesului de învăț&mint 
pe care îl desfășoară. Ele cu
prind o tematică largă potrivită 
nevoilor de învățare ” ‘ 
române — cursuri, 
gramatici, dicționare i 
sație — precum și 
istoriei, culturii și 
românești de către studenții de 
peste 
litice, 
torie, 
rară, 
diapozitive, discuri, ilustrații ale 
scriitorilor români clasici și 
contemporani.

Lotul de publicații expediat

a limbii 
manuale, 

de conver- 
cunoașterii 
civilizației

hotare — studii social-po- 
cărți de literatură și is- 
materiale de critică lite- 
albume de artă, diafilme,

lectoratelor, în luna aprilie, cu
prinde materiale semnate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu în 
ciclul intitulat „Din gîndirea so- 
cial-politică a președintelui 
României", volumele de istorie 
„Contribuții arheologice la isto
ria tracilor timpurii", ..Bure- 
bista și timpul său", de li
teratură română contempora
nă, precum și lucrări de sin
teză și referință : „Etnogra
fia poporului român". „Dic
ționar de cuvinte călătoare". 
„Dicționarul cronologic — edu
cația, învățămîntul, gîndirea 
pedagogică din România", „Mic 
dicționar. Scriitori români" etc.

In cadrul acelorași preocupări, 
subliniem că, în fiecare vară, 
cadre didactice, tineri cercetă
tori și studenți în romanistică 
sînt invitați la cursurile de vară 
de limbă, literatură, istorie și 
artă a poporului român, care 
se desfășoară sub auspiciile 
universităților din București și 
Brașov.

ELEAceastă săptămînă este hotăritoare in campania porumbului

întregul potențial tehnic și uman
mobilizat la semănat

Desfășurînd cu însuflețire întrecerea socialistă, oamenii 
muncii din agricultura județului Brăila, în frunte cu co
muniștii, au încheiat în seara zilei de 22 aprilie 1979 se
mănatul porumbului pe cele 123 950 hectare planificate.

Prin mobilizarea tuturor forțelor, prin hărnicia comu
niștilor, a tuturor celor ce muncesc pe ogoarele județului 
Galați, la 23 aprilie a fost încheiat semănatul porumbului 
pe întreaga suprafață de 97 810 hectare.

De asemenea, mecanizatorii, lucrătorii din I.A.S., ță
ranii cooperatori și specialiștii din județul Buzău, în 
frunte cu comuniștii, organizînd mai bine întreaga acti
vitate din această campanie, au încheiat însămînțarea 
porumbului pe întreaga suprafață planificată de 75 500 
hectare.

La rîndul lor, oamenii muncii din agricultura județului 
Caraș-Severin, români, germani, sîrbi, maghiari și de 
alte naționalități au terminat însămînțarea porumbului și 
a celorlalte culturi de primăvară în ziua de 23 aprilie.

Anunțînd aceste succese prin telegrame adresate Co
mitetului Central al Partidului Comunist Român, tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, comitetele județene de 
partid Brăila, Galați, Buzău și Caraș-Severin, exprimă, 
totodată, angajamentul oamenilor muncii din agricultură 
de a continua cu eforturi sporite semănatul tuturor cul
turilor de primăvară, de a executa numai lucrări de bună 
calitate, aducîndu-și astfel contribuția la sporurile de re
coltă stabilite de Congresul al XI-lea și Conferința Na
țională ale partidului.

OLT: IN TOATE UNITĂȚILE MUNCĂ SUSȚINUTĂ 
ZI Șl NOAPTE

Stînjenit din nou cîteva zile 
de starea vremii, semănatul nu 
a așteptat decît atît cît să poată 
fi reluat. Ca la un semnal unic, 
tinerii mecanizatori Florea 
Asan, Nicolae Stroe, Paul Pa
tru, Mihai Petcu, de la coope
rativa agricolă „Calea Belșugu
lui" din Brastavăț, Benon Lupu, 
Florea Bătrînca, Gheorghe Ispas, 
Ion Nina, de la Vișina Nouă, 
și-au depășit cu mult normele, 
iar la Vădastra cei ce au în
cheiat semănatul printre primii, 
ge numesc Ion Vrancea, Marin 
Bătrînca, Săndică Ruscu. Au 
trecut imediat pe ogoarele ce
lorlalte unități din consiliu pen
tru a sprijini înlăturarea res
tanțelor la semănat. „Lucrăm zi 
și noapte — ne spune inginer 
Ion Florea. prim-vicepreședinte 
al consiliului unic agroindus
trial Vișina". Lămuriți că „ma
rele secret" îl constituie aici 
lucrul temeinic, la timp șî de 
bună calitate, realizăm în În
tregime conținutul afirmației că 
sectorul unic de mecanizare a 
fost prezent cu foarte bune re
zultate în toate cele opt coope
rative și zece ferme ale

I.P.I.L.F. Caracal, finalizînd cu 
bine acțiunile programate.

La fel de realistă, opinia 
directorului general adjunct 
Gheorghe Dinică — potrivit că
reia în sudul județului, la Co
rabia, Izbiceni, Vișina, 
cel •
s-a 
rea 
lui. ___
aspect al acțiunilor ce trebuie 
transpuse în fapte la nivelul fie
cărei unități din nordul jude
țului, acolo unde acum se dă 
bătălia pentru viitoarea recoltă. 
Pentru că, așa cum este dealt
fel știut, pe terenurile cu tex
tură propice excesului de umi
ditate, semănatul decurge ane
voie. Ceea ce nu înseamnă insă 
că, aici, lucrările pot să depă
șească perioada optimă de în- 
sămlnțare. Măsurile Întreprinse 
de comandamentul județean 
pentru coordonarea lucrărilor a- 
gricole au vizat toate aceste 
probleme. In aceste zile ele de
vin elemente hotăritoare, mai 
ales că abia acum se poate rea
liza și depăși viteza zilnică pla
nificată la peste 10 000 hectare.

_________  .___ Ștefan 
Mare, Bucinișu sau Vlădila 
făcut totul pentru încheie- 
în timp scurt a semănatu- 
— cuprinde și importantul

In apropiere, la C.A.P. 
șiori, întreaga activitate 
afla „în mîna“ inginerului șef 
Dumitru Necea, astfel că meca
nizatorii Petru Neacșu și Florea 
Dragomirescu au încheiat, in
tr-o singură zi, semănatul pe 50 
ha. Ceea ce nu 8-a repetat Ia 
C.A.P. Poroschia, unde cu 8 se
mănători s-au realizat într-o 
singură zi doar 30 ha. Cum re
marca și Gheorghe Ungureanu, 
președintele cooperativei, este 
foarte puțin față de ritmurile 
planificate.

Sub posibilități se acționează

în cooperativele din con
siliile unice Brinceni, Drăgă- 
nești Vlașca. Purani. Contești, 
Smirdioasa, Piatra și FarcaleștL 
După cum ne-au asigurat fac
torii de răspundere de la Di
recția agricolă județeană, rit
murile vor crește pe potriva du
blei capacități de forțe care au 
fost concentrate aici. Rămîne 
deci, ca printr-o riguroasă or
ganizare în toate formațiile de 
lucru, acestea să atingă vitezele 
intru totul realizabile.

NICOLAE GHELASE

ARAD : 20 DE UNITĂTI AU ÎNCHEIAT SEMĂNATUL 
PORUMBULUI

TELEORMAN : RITMUL ZILNIC, LA NIVELUL CON
CENTRĂRII DE FORȚE EXISTENTE

Și în județul Teleorman, prio
ritățile acestor zile trebuie să-și 
găsească confirmarea așteptată. 
Afirmația noastră se bazează 
atit pe informațiile primite la 
Direcția agricolă, cit și pe as
pectele întilnite pe parcursul 
raidului In unele unități. Fap
tul că în consiliile unice din 
sud acționează in plus peste 500 
tractoare cu toate echipamen
tele necesare pentru pregătit și 
semănat ar trebui să-și exprime 
eficiența realizărilor înregis
trate la semănat Dar. cum 
aveam să constatăm, vitezele 
zilnice nu au fost atinse. La 
C.A.P. Măldăeni. bunăoară, nu 
s-au realizat cele 180 ha plani
ficate a primi sămința zilnic. Pe 
tarlaua Dealul Bratcovului ac
ționau doar patru semănători, 
deși formația era inițial con
stituită din nouă asemenea ma-

șini. Una nu era utilizată, cele
lalte se aflau in alte tarlale, 
nesupravegheate. Acționindu-se 
așa, șefa de fermă Maria Des- 
pina nu ne-a putut furniza nici 
cel mai mic indiciu privind În
cheierea semănatului. Se im
pune aici și o mai mare aten
ție privind alegerea solelor bune 
de lucru : mecanizatorii Mircea 
Petre, Ion Măgureanu, Ilie Bâ- 
jan. Radu Barbu făceau efor
turi considerabile pentru a se
măna cit mai corect in timp ce 
sole bine pregătite din timp aș
teptau sămlnța. Șeful de secție 
Alexandru Lungă ne-a confir
mat nerea liza rea ritmurilor pla
nificate, 
timp că 
crează 
Tone si 
activ cite 20 de hectare in fie
care zL

subliniind in același 
nu toți tractoriștii lu- 
ca tinerii Paraschiv 
Virgil Lițâ. care au la

Actuala campanie de însămin- 
țare a porumbului în județul 
Arad evidențiază ca și pină a- 
cum importanța deosebită pe 
care o are încheierea acestei 
lucrări în perioadă optimă. Exis
tă unități despre care nu se 
poate spune că au suprafețe 
mici cultivate cu porumb și care 
totuși, au terminat sau sînt pe 
punctul de a încheia semănatul, 
așa cum și-au propus — adică 
în următoarele zile. Nu întîm- 
plător acestea sînt cele două 
cooperative agricole din Nădlac. 
vecinii lor din Peregul Mare si 
Peregul Mic care an de an au 
figurat printre unitățile fruntașe 
la cultura porumbului.

La Nădlac nractica a demon
strat avantajele executării lu
crărilor în formații compacte. 
Tovarășul Stefan Gubic, prima
rul orașului, nu uită nici o 
clipă că in ciuda avintului dez
voltării industriale a localității 
agricultura va r&mine și pe mai 
departe un sector economic 
maximă importantă. ..Cind 
crează ‘mpreună. oamenii 
mai multă grijă ca treaba 
fie bine făcută. * * *
se po: ajuta". _____ ___.______
duminică. în frunte- caravanei 
de tractoare <-au aflat mecani
zatorii Andrei Baraian. loan 
Cemota și Dumitru îlieș. Au 
muncit fără încetare intre răsă
ritul și apusul «oarelui la pre
gătitul terenului. Au fost ur
mați de colegii lor de la erbi- 
cidat Ioan Kelo <i loan Senk. 
Apoi semănâtorile. Aflăm ci 
înaintea zilelor friguroase Con
siliul unic agroindustrial din 
Nădlac ajunsese sâ insămințeze

de 
lu
au 
să 

i. Apoi. Ia nevoie. 
Zi de zi. inclusiv

65 la sută din suprafață. O 
pauză nedorită căreia i s-au a- 
dus duminică ultimele corecții, 
în aceeași zi raportau termina
rea insămințării porumbului și 
lucrătorii din Gurahonț, Bon- 
testi. Galșa etc.

într-o alta parte a județului, 
la Șiria. experiența anilor pre
cedent i a fost in această pri
măvară valorificată din plin. 
Cu cele 3030 ha cultivate cu 
porumb consiliul unic agroin
dustrial de aici, ca șt cel din 
Nădlac figurează printre marii 
producători ai județului. „Alt, 
chiar duminică fiind. punem 
punct si acestei lucrări, ne spu
nea directorul SMA, tovarășul 
Marin Chivu. Pentru aceasta 
..am mers" cu 350 ha pe zi. în 
săptămînă care începe ne vom 
putea concentra toate forțele la 
ultimele două culturi : soia și 
fasole cultivate pe 600 ba".

Pină luni s*»ara pe total județ 
porumbul a foot taxăm in țat pt 
75 Ia sută din suprafața prevă
zută in unitățile cooperatiste și 
62 Ia sută in IAR. Faptul că 
există unități care au depășit 
cu mult acest procent evidenția
ză totuși importante răminert 
în urmă în alte cortsilti. Nu le 
vom cita «iri pe cele din zo
nele de deal, unde vremea nu 
e tocmai favorabilă. Ghioroc și 
Mișca se află la hotarul Siriei. 
Si totuși aici s-au ir.sămințat a- 
bia 45 și. respectiv. 30 !a suta 
din suprafață. A da vina nu
mai pe timpul nefavorabil ni se 
pare o explicație absurdă, ne
justificata de realitate.

L DANCTA

Cu prilejul alegerii sale ca prim ministru aî Guvernului Repu
blicii Socialiste România, tovarășul Ilie Verdeț a primit telegramele 
trimise de James Callaghan, prim ministru al Regatului Unit al 
Marii Britanii și Irlandei de Nord, W. Martens, prim -ministru al 
Belgiei, Saad Al-Abdullah Al-Sabah. prinț moștenitor și prim-mi
nistru al statului Kuweit, Datuk Hussein Onn, prim-ministru al 
MaJayeziei, care i-au adresat călduroase felicitări și. urări de suc
ces în îndeplinirea înaltelor responsabilități ce-i revin.

AGENDJ
Tovarășul Nicolae Giosan, 

președintele Marii Adunări Na
ționale. a primit luni dimineață 
delegația parlamentara din Sta
tele Unite Mexicane, condusă de 
Pastor Murquia Gonzalez, de
putat federal din partea Parti
dului Revoluționar Instituțio
nal, care face o vizită ta țara 
noastră.

In cadrul întrevederii, care s-a 
desfășurat intr-o atmosferă cor
dială, »-a procedat la o infor
mare reciprocă asupra activită
ții celor două parlamente, sub- 
liniindu-se contribuția pe care 
acestea o pot aduce Ia dezvolta
rea relațiilor dintre România și 
Mexic. In acest context, s-a ma
nifestat dorința comună pentru 
extinderea relațiilor dintre par
lamentele celor două țâri. în in
teresul întăririi prieteniei și 
conlucrării fructuoase româno- 
mexicane. Totodată, a fost evi
dențiat rolul tot mai mare pe 
tare îl au parlamentele și parla
mentarii în promovarea unei 
colaborări rodnice și multilate
rale intre națiuni, ta direcția 
edificării unui climat de pace 
in lume.

La întrevedere au luat parte 
Virgil Teodoreseu. vicepre
ședinte al Marii Adunări Națio
nale. Iulian Drăcea. secretar ol 
Comisiei pentru agricultură, sil
vicultură și gospodărirea apelor 
a M.A.N_, deputați.

A fost prezent Emilio Calcte- 
ron Puig. ambasadorul Mexicu
lui la București.

★
Tn aceeași zi. parlamentarii 

mexicani au vizitat întreprinde
rea bueureșteană „Semănătoa
rea", noile cartiere de locuințe 
Drumul Taberei și Militari, Pa
latul sporturilor și culturii, pre
cum și alte obiective sociale și. 
turistice dirt Capitală.

Tn onoarea oaspeților. Biroul 
Marii Adunări Naționale a ofe
rit un di netj.

Querube Makalintal s-a inte
resat îndeaproape de problemele 
dezvoltării economico-socialc a 
României, de rezultatele obținute 
de poporul nostru, in industrie 
și agricultură. în creșterea nive
lului de trai, in intensificarea 
participării oamenilor muncii Ia 
conducere.

tntflnirea s-a desfășurat în 
spiritul retațiilor de prietenie, 
de stimă și încredere reciprocă 
existente tatre popoarele român 
și filipinez.

★
Querube Makalintal s-a întîl- 

rrit în aceeași zi cu tovarășul 
Nicoîae Giosan. președintele 
WSarii Adunări Naționale.

întrevederea a prilejuit un 
schimb de vederi referitoare Ia 
activitatea parlamentară din 
cete două țări : de ambele părți, 
s-a exprimat dorința întăririi în 
continuare a raporturilor de 
prietenie și colaborare dintre 
Marea Adunare Națională și 
Adunarea Naționala interimară, 
îh interesul popoarelor român și 
filipinez, al cauzei generale a 
destinderii, cooperării și păcii.

La sosire și la întitofri a fost 
de față Delfin R. Garcia, amba
sadorul Republicii 
București.

Filipine la

sosit în Ca-
M. F. Gar-

a sosit în Capitală 
Makalintal. fruntaș al 
politice ..Mișcarea noii 
, președintele Adunării

Luni. 
Querube 
grupării 
societăți", ______
Naționale interimare din Filipi
ne, care fare o vizită în țâra 
noastră, împreună cu soția, la in
vitația Consiliului Național al 
Frontului Unității Socialiste.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni. oaspeții au fost salutați de 
tovarășul Mihai. Dalea. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. vice
președinte al Consiliului stațio
nai al F.UJS., de alți reprezen
tanți ai Frontului Unității Socia
liste.

♦
Tn aceeași zi, tovarășul NTihai 

Dalea. s-a intilnit cu Querube 
Makalintal. la sediul Consiliului 
National al F.U.S.

CU acest prilej a avut Ioc e 
convorbire în cadrul c'xreia oas
petelui i-au fost prezentate orga
nizarea. rolul și sarcinile Fron
tului Unității Socialiste, activi
tatea acestuia menită să contri
buie la realiaarea politici» parti
dului și statului nostru de fău
rire a noii orinduiri «octale. de 
promovare a cauzei progresufui 
și păcii in lume.

CRONICA U.T.C.
Luni a sosit in Capitală o 

delegație a Uniunii Socialis
te a Tineretului din R.S. Ce- 
hoMovseă. rare va efectua o 
vizită in țara noastră, la in
vitația r Tineretului
Comunist.

încheiat întrecerile finale dotate cuLA FOCȘANI S-AU

Marele maestru Florin Gheor
ghiu s-a reîntors, zilele acestea 
în redacție, venind tocmai din 
California (S.U.A.), unde in 
mica localitate montană Lone 
Pine, într-unul din puternicele 
și tradiționalele turnee șahiste, 
a repurtat un succes strălucit. 
Cum am mai anunțat, tn ziarul 
nostru, el s-a situat pe locul 
1—4, la egalitate de puncte cu 
marii maeștri Hort (Cehoslova
cia), Liberson (Israel) și GLigo- 
rici (Iugoslavia). Cei patru ași 
ai eșichierului au realizat 6,5 
puncte din 9 posibile, fiecare 
înregistrînd cite patru victorii 
și cinci remize, cvartetul amin
tit devansînd un alt grup de 
șase jucători, celebrități în ma
terie, care au obținut cîte 6 
puncte, printre aceștia aflîndu- 
se și cîștigătorul de anul trecut, 
marele maestru danez Larsen. 
Colegul nostru Florin Gheor
ghiu, a fost bucuros să împăr
tășească amănunte despre com
petiție, participant!, dispute. 
Turneul open — desfășurat sis- 
tem-elvețian — de la Lone Pine, a 
avut loc în perioada 25 martie — 
5 aprilie. Au participat 73 de 
șahiști, din care 29 mari maeș
tri și 24 maeștri, media minimă 
„Elo" fiind de 2 350. Deci, un re
cord absolut de participare și 
de forțe de primă mărime. După 
cum ne destăinuie Florin Gheor
ghiu, marea surpriză a turneu
lui a constituit-o neclasarea, 
în primele locuri, a vicecam- 
plonului mondial, Korcinoi, care, 
probabil, datorită oboselii și 
dorinței prea mari de cîștig 
în fiecare partidă, a suferit două 
înfringeri neașteptate în parti
dele cu Liberson și Lombardy 
(S.U.A.), înfrîngerî ce l-au scos, 
practic, din cursa pentru primul 
loc. „Intre jucătorii care trebuie 
menționați pentru performanțe
le lor se numără veteranul con
cursului, Reshewsky și mezinul 
Seiravvan, ultimul devenind, cu 
această ocazie, maestru interna
țional. Dealtfel, in concurs s-au 
realizat șapte-opt norme de 
maeștri și de mari maeștri. Nor
ma de mare maestru a fost fă
cută de cinci jucători, respectiv, 
de primii patru clasați și de Sei- 
rawan. Dintre marii maeștrii care 
n-au confirmat așteptările a fost 
englezul Miles, americanii San- 
kovicl și Le in, ‘argentinianul

Quinteros și iugoslavii Osto- 
jici și Rajkovici".

L-am întrebat pe Florin 
Gheorghiu despre cadrul, des
pre condițiile de desfășurare 
ale turneului, despre modul cum 
își petrecea timpul liber, atita 
cit îl avea la dispoziție : „Tur
neul a fost organizat in condiții 
excepționale, sala de joc asigu- 
rînd o luminozitate perfectă, 
confort de primul rang și un pu
blic numeros. în permanență e- 
rau prezenți In sală 500—600 de 
pasionați ai șahului. Este o ci
fră mare dacă ne gindim că 
întregul orășel de la poalele

lai am mai rămas cîteva zile în 
California, răstimp in care m-am 
lntilnit ca numeroși pasionați 
ai șahului din Los Angeles, San 
Francisco pentru demonstrații 
tn care am prezentat și eele mai 
interesante partide de la Lone 
Pine".

Gazetar de sport, lui Florin 
Gheorghiu nu i-a fost greu de
loc să ne prezinte, intr-un mod 
demonstrativ și convingător, ni
velul tehnic al partidelor și 
gradul de dificultate al turneu
lui : „Nivelai tehnie a fost foar
te înalt, in marea majoritate a 
partidelor eviden|iindu-se o ee-

• •muncii
și talentului

DUPĂ FRUMOSUL SUCCES 
OBȚINUT LA TRADIȚIONALUL 
TURNEU DE ȘAH DE LA LONE 

PINE (S.U.A.)

Confirmarea

muntelui Whitney, cel mal înalt 
din S.U.A., are o populație 
doar de 2 000 de locuitori. Mica 
așezare este o raritate pe coasta 
californianft, prin Izolarea și li
niștea sa. Dealtfel Lone Pine 
înseamnă... pinul singuratic 1 
Jucam, in medie, 5 ore pe zi 
(între orele 13—18) ; partidele 
întrerupte le continuam seara, 
după orele 20, Uneori jucam 
pină la miezul nopții. Ultimele 
două runde s-au desfășurat 
non-stop. Sistemul a fost epui
zant și, practic, nu ne-a rămas 
prea mult timp liber. Totuși, 
am căutat să-mi umplu orele de 
răgaz cu preocupări atractive, 
plăcute, dar și cu folos. Mă re
cream la piscina hotelului „Dow 
Villa", înotind sau jucînd tenis, 
ori participînd la partide de 
pescuit După încheierea turneu-

rie întreagă de inovații teoreti
ce, după mine lucru normal, a- 
vînd în vedere cartea de vizită 
a participanților. Concursul a 
fost foarte greu, în primul rînd, 
datorită sistemului dc desfășu
rare. Printre altele trebuie spus 
că s-a jucat cu un control al 
timpului riguros, deosebit de 
cel din competițiile internațio
nale, mult mai rapid : 45 de 
mutări în 2,5 ore și 20 de mu
tări în prima oră după control. 
Ceea ce nu-ți dădea posibilita
tea să joci prea pozițional, în 
alt plan, for|indu-te la combina
ții spectaculoase, care să 
cheie repede partida".

Dar să-1 ascultăm pe Florin 
Gheorghiu vorbind despre el 
însuși : „Eu am avut o evolu
ție sigură care m-a ținut tot 
timpul în cursa pentru primul

in-

loc. insă datorită anei ratări 
Incredibile — In poziție net riș
ti gat â cu americanul Kaplan. 
In runda a șasea — lupta s-a 
echilibrat și partida mea din 
ultima rundă, cu americana! 
Tarjan, a căpătat un caracter 
decisiv. Din fericire am reușii 
si ciștig o partidă excelentă de 
atâc, realizînd. astfel, o perfor
mantă deosebită, avind in ve
dere că turneul de la Lone Pine 
este unul dintre cele mai pres
tigioase și așteptate evenimente 
șahiste din lume ale anului, cam 
așa cum sînt marile turnee de 
tenis de la Wimbledon, Forest 
Hills sau Roland Garros".

Trebuie să spunem, in înche
iere, că succesul de la 
Pine a confirmat forma 
în care se află Florin 
ghiu acest rezultat 
venind după evoluțiile 
bune ale campionului 
la Olimpiada de la 
Aires, Turneul „Clarin" 
tina), turneul zonal de 
șovia și marele turneu 
Sao Paolo (Brazilia). De 
marcat că de foarte mult timp
— aproape 16 luni — Florin 
Gheorghiu este neînvins în dis
putele directe cu marii maeștri 
străini, scorul său cu aceștia 
fiind de 11—0, Iar restul parti
delor încheindu-se remiză. A- 
cest lucru ne îndreptățește să 
sperăm intr-o comportare și 
evoluție bune ale marelui maes
tru român în cea mai impor
tantă competiție șahistă a anu
lui ’79 : Turneul interzonal de 
la Riga (U.R.S.S.) din luna sep
tembrie, penultima fază a C.M. 
Individual, unde vor participa 20 
de mari maeștri — din care se 
califică doar primii trei ! — în
tre participant! numărîndu-se 
sovieticii Tal, Polugaevski, Teș- 
covschi, Kuzmin, danezul Lar
sen, cehoslovacul Hort, englezul 
Mlles, maghiarii Ribli și Ador- 
jan, iugoslavul Lubojevici, ame
ricanii Kavalek și Tarjan. Nu
trim speranța — și ea se face 
ecoul dorinței inimii noastre
— ca reprezentantul nostru 
să-și pună cît mai curînd can
didatura pentru un loc într-o 
finală mondială, ceea ce ar au
reola o carieră și așa plină de 
strălucire.

VASILE CABULEA

Lone 
bună 

Gheor- 
deosebit 

foarte 
nostru 

Buenos 
(Argen- 
la Var- 
de la 

re-

„Cupa U.
Corespondenții noștri Ion Ro

man și Al. Deșliu din Focșani 
ne transmit riteva impresii, pre
cum și lista ciștigâtorilor între
cerilor finale ale „Cupei U.T.C." 
la tenis de masă, desfășurate in 
cadrul „Daciadei" pe durata a 
două zile, in sala sporturilor din 
capitala județului Vrancea. Au 
fost prezenți 120 de concurenți, 
campionii pe județe și municipiul 
București. întrecerile, aflate la 
a 7-a ediție, au fost deosebit de 
disputate, concurenții demons- 
trind frumoase calități tehnice 
și morale, lupta pentru ciști- 
garea titlurilor de campioni pe 
țară și a unui loc pe podium 
fiind animată de mari ambiții, 
în general competiția, inițiată 
și organizată de CC. al U.T.C.,

T. C.“ la tenis

• LA „PALATUL SPORTU
RILOR" din Phenian încep 
miercuri întrecerile celei de-a 
35-a ediții a campionatelor mon
diale de tenis de masă, la care 
și-au anunțat participarea spor
tivi și sportive din peste 60 de 
țâri.

La această importantă compe
tiție, România va fi reprezenta
tă de Maria Alexandra, Liana 
Mihuț, Eva Ferenczi — la femi
nin și de Șerban Doboși, Teodor 
Gheorghe, Zsolt Bohm șl Simion 
Crișan — la masculin.

Campionatele vor debuta cu 
Întrecerile pe echipe dotate cu 
tradiționalele trofee „Corblllon" 
(la feminin) și „Swaythling" (la 
masculin).

• TRADIȚIONALA competl- 
ție internațională masculină de 
handbal pentru echipe de tine
ret (jucători pină Ia 20 de ani) 
„Cupa țărilor latine" a fost ciș- 
tigată la actuala ediție de selec
ționata României care în ulti
mul meci, desfășurat la Rimini, 
a învins cu scorul de 32—13 
(15—6) formația Italici. Pe lo
curile următoare s-au clasat e- 
chipele Italiei și Franței, 
rezultate din ultima zi a 
lui î Franța — Belgia 
Portugalia — Brazilia

Alte 
turneu- 
35—14 ; 
17—17.

• ÎN ULTIMA zi a 
lui internațional de polo 
apă (echipe de tineret) de

turneu- 
pe 
la

de masă
cu sprijinul factorilor locali, f-a 
ridicat la un bun nivel, ea con
stituind și un succes de organi
zare.

Iată, acum, lista câștigătorilor 
Întrecerilor :

Categoria elevi — fete, 14—M 
aai : 1. Constanța Mvnteanw 
(Liceul ind. nr 2 Bocșa, Caraș- 
Severin) ; 2. Mandache Uvia
($c. gen. Viișoara, Botoșani) ; 
3. Violeta Bradea (Lie. ind. nr. 1 
Cugir. Alba) : băieți. 14—19 ani : 
1. loan MânăiH (Lie. ind. nr. 1 
Giurgiu, Ilfov) ; 2. Aurel Gaga 
(Gr. șc. ..Electromotor" 
șoara) : 3. Ludovic Skwlub 
șc. „Steagul Roșu" Brașov).

Categoria tineri 
rural, fete, peste 19

Timi- 
SzUkos (Gr.

din mediul 
ani : 1. Ma-

Sofia s-au înregistrai următoa
rele rezultate : Ungaria — Polo
nia 7-2 (2—L 1-L 3—6. 2-0) ; 
Iugoslavia — Bulgaria (B) 8—0 
(2—0. 2-0, 2—0, 2—0) ; U.R.S.S. 
— România 6—3 (0—6, 1—2, 2—0, 
3—1) ; Bulgaria (A) — Grecia 
9-6 (3-1, 0-2, 3—1, 3—2).
Competiția a fost riști gata de 
selecționata U.R.S.S.. Echipa 
României s-a clasat pe locul 
cinci.

meridian
• LA SFlRȘTTUL luni! aprilie o 

delegație a federației internațio
nale de fotbal va vizita orașele 
propuse să găzduiască meciuri
le turneului final al campiona
tului mondial ce va avea loc 
in anul 1982 in Spania. Delega
ția este condusă de Herman 
Neuberger, președintele Comi
siei de organizare, din cadrul 
FIFA, pentru „Cupa Mondială". 
Vor fi inspectate stadioanele 
din Malaga, Alicante, Elehe, 
Valencia, Saragossa, San Sebas
tian, Bilbao, Santander, Gijon, 
Oviedo,. Coruna, Vigo și Valla
dolid Stadioanele din Madrid și 
Barcelona au fost vizitate încă 
de anul trecut. Un raport pri
vind capacitatea organizatorică 
a orașelor spaniole, va fi supus 
spre studiu Comisiei speciale a

ria Nicola (com. Berzasca. Ca
raș-Severin); 2. Gherghina Mo
doran (com. Vidra. Ilfov); 3. E- 
Iena Luca (com. Adincata, Su
ceava) : Mreți. peste 19 ani : 
1. Ludovic Drac (comuna Sta
tion Lunca. jud. Covasna); 2. Ion 
Săvescu (Tg. Logrești, Gorj): 3. 
Chilug Stelian (corn. Sarînasuf, 
jud. Tulcea). Pe echipe primul 
loc si, deci, trofeul — ..Cupa 
U.T.C - - a revenit reprezen
tanților județului Caraș-Severin, 
pe locul doi și trei clasindu-se. 
în ordine, județele Timiș, și, 
respectiv. Arad. Comitetul jude
țean Vrancea al U.T.C. a acordat 
elevului Petre Serbânescu• de la 
Liceul „Ecaterina Teodoroiu" 
din Tg. Jiu premiul oferit celui 
mai tirtar participant.

FIFA, core la 17 mai se va în
truni la Zurich pentru a stabili 
definitiv formula de disputare : 
cea clasică eu 16 echipe in tur
neul final, sau rea propusă de 
președintele J. Havelange, cu 
24 de echipe.

• DESFĂȘURATA la Colia- 
binsk, „Cupa U.R.S.S." la gimnas
tică feminină a revenit sporti
vei Natalia Sapoșnikova cu 
75,55 puncte (la individual com
pus), armată de Elena Naimu- 
șina și Sveltana Agapova. Două 
dintre favoritele întrecerii, Ma
ria Filatova șt Stela Zaharova, 
suferind accidentări, nu au ter
minat concursul.
• LA MOSCOVA, în turneul 

de consolare al campionatului 
mondial de hochei pe gheată 
(grupa A), selecționata R.F. 
Germania a întrecut cu scorul 
de 8—1 (1—0, 3—1, 4—0) forma
ția Poloniei, tn clasamentul tur
neului pentru locurile 5—8, con
duce R.F. Germania — 5 punc
te, urmată de Finlanda — 5
puncte, S.U.A. — 4 puncte și 
Polonia — 2 puncte.
• ÎN MECI TUR pentru fi

nala „Cupei campionilor euro
peni" la handbal masculin, echi
pa vest-germană Tv. Grosswald- 
stadt a întrecut cu scorul dc 
14—10 (8—6) formația Empor 
Rostock din R.D. Germană.

Luni la amiază a 
pitala Mathilda H. 
denrers-Berendsen, ministrul a- 
facerilnr culturale, recreerii și 
acțiunii sociale din Olanda.

Pe aeroportul Otopeni, erau 
prezenți Miu Dobrescu. nre- 
ședtatete Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste, reprezen
tant! ai Ministerului Afacerilor 
Externe, alte persoane oficiale.

Au fost de fața Louis Jean 
Marie Rairwens. ambasadorul 
Olandei la București, și membri 
ai ambasadei.

în după-amiaza aceleiași zile, 
au început convorbirile între 
prefle^rrrtete Consiliului Culturii 
st Educației Socialiste și minis
trul olandez. Cil acest prilej, au 
fost discutate aspecte privind 
dezvoltarea în continuare a re
lațiilor de colaborare culturală 
între România și Olanda.

In perioada Î8—23 aprilie, o 
delegație italiană din provincia 
Pemgirt, condusă de dr. Vinci 
Grossi, președintele provinciei, 
a efectuat o vizită in județul 
Iași, în cadrul relațiilor de prie
tenie stabilite între cele două 
teritorii înfrățite.

în timpul șederii, oaspeții ita
lieni au. fost primiți de tovară
șul Ton Iliescu, membru al Con
siliului d& Stat. președintele 
Comitetului Executiv al Consi- . 
liulur Popular județean Iași. 
Cir acest prilej a avut Ioc uii 
schimb de informați cu privire 
la activitatea cetor două admi
nistrații. De asemenea, delega
ția italiană a participat la ina
ugurarea Laboratorului de con
servare a Cărții. ©ferit Com
plexului muzeistic din Iași de 
către administrația provinciei 
Perogia. Delegația italiană a vi
zitat. de asemenea, unități eco
nomice. social-culturale și car
tiere de locuințe.

Ministrul apărării naționale al 
Renubiicii Socialiste România, 
geîieral-colonel Ion Coman. a 
adresat o telegramă de felici
tare ministrului forțelor armate 
populare ale Republicii Populare 
Democrate Coreene, general 
de armată O Gin U. cu ocazia 
celei de-a 47 aniversări a Zilei 
Armatei Populare Coreene.

Cti ocazia aceluiași eveniment, 
luni, la Casa Centrală a armatei, 
a avut loc o adunare festivă, la 
care au participat generali, ofi
țeri, maiștri militari și subofi
țeri din garnizoana București.

Au fost prezenți Sin In Ha, 
ambasadorul R.P.D. Coreene ?n 
R.S. România, membri ai ambii- 
sadei.

Adunarea a fost deschisă de 
general-colonel Vasile Ionel, 
adjunct al ministrului apărării 
naționale, care a rostit un 
cuvînt de saTut.

Despre semnificația evenimen
tului aniversat a vorbit locote
nentul-colonel Pak Zi Săk, ata
șatul militar, aero și naval al 
R.P.D. Coreene la București.

în încheierea festivității, partî- 
cipanții au vizionat un film ar
tistic.

Cu același prilej, atașatul mi
litar. aero și naval al R.P.D. 
Coreene s-a întilnit cu cadre și 
elevi din școala militară de ofi
țeri activi de aviație ..Aurel 
Vlaicu", cărora le-a vorbit 
pre evenimentul aniversat.

des-

Ar
am-

Luni a sosit în Capitală 
noldo Amrhein Pinto, noul 
basador extraordinar și pleni
potențiar al Republicii Costa 
Rica in Republica Socialistă 
România.

TV
PROGRAMUL 1
9,00 Teleșcoală. 10,00 Roman-foi- 

letun; .,Poldark“ — reluarea epi
sodului 9. 10,55 Muzică populară. 
11,20 Telex. 11,30 închiderea pro
gramului. 17,00 Telex. 17.05 Tele
școală. 17,25 Curs de limbă en
gleză. 17,45 România pitorească. 
18.05 Lecții TV pentru lucrătorii 
din agricultură. 13.30 Revista so- 
cial-polltică TV. 18,50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. * 1 Mal — fapte 
din întrecerea socialistă. 19,23 La 
ordinea zilei în economie. 19.35 
Documentar: ,,împotriva întune
ricului verde*-. 19,55 Publicitate. 
20,00 Seară de teatru: „In aștep
tarea lui Lefty* de Clifford Oddets. 
Premieră TV. 21,30 „Condu-ne, 
drag partid. înainte!“ — cîntece 
patriotice și revoluționare inter
pretate de ansambluri corale 
muncitorești, laureate la Festiva
lul național „Cîntarea României4'. 
21,45 Telejurnal. 22,00 închiderea 
programului.

PROGRAMUL 2
19.00 Telejurnal. • 1 Mai — fap

te din întrecerea socialistă. 19,25 
Film serial pentru copii: „insula 
misterioasă" (reluare). 19,50 Pa
gini din creația corală româneas
că. 20,10 Viața economică. 20.45 
Un concert în aula Conservatoru
lui „Ciprian Porumbescu-4. 21.15 
Mai aveți o întrebare? 21,45 Mu
zică din filme. 22,00 închiderea 
programului.
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AFRICA AUSTRALA
• REUNIUNEA COMITETULUI O.N.U. PENTRU DECOLONI
ZARE e DECLARAȚIE A COPREȘEDINTELUI FRONTULUI 
PATRIOTIC ZIMBABWE PRIVIND FARSA ELECTORALA 

DIN RHODESIA

PREZENTE
CULTURALE

ROMANEȘTI

Sesiunea Comitetului mixt al Centrului comun
ONUDI România

ur- 
din

BELGRAD — La Belgrad au 
început, luni, lucrările reuniu
nii Comitetului special al O.N.U. 
pentru decolonizare, care 
mează să discute situația 
Namibia și Zimbabwe.

După cum relatează agenția 
TANIUG, in cadrul reuniunii, 
care va dura o săptămână, va 
fi stabilit un program de acțiu
ne al O.N.U. și al întregii comu
nități internaționale, prevăzând 
un sprijin efectiv pentru popoa
rele și mișcările de eliberare 
din cele două teritorii africane, 
în lupta lor pentru lichidarea 
colonialismului, rasismului și 
apartheidului.

Din partea președintelui Iosip 
Broz Tito, participanților la reu
niune le-a fost adresat un me
saj citit de IosiD Vrhoveț, se
cretar federal pentru afacerile 
externe.

NEW YORK — „în realitate, 
nici un fel de alegeri n-au avut 
loc in Rhodesia” — a declarat, 
la New York. Joshua Nkomo. 
copreședinte al Frontului Patrio
tic Zimbabwe, referindu-se la 
farsa electorală inițiată de regi
mul minoritar de la Salisbury. 
Joshua Nkocno a subliniat in 
legătură cu aceasta, că este 
vorba de o nouă manevră a lui 
Ian Smith menită să „mențină 
politica de dominație a minori
tății albe. Armata — a spus el 
— este in întregime controlată 
de albi, poliția — de asemenea ; 
serviciile publice, justiția, eco
nomia se află și ele in mâinile 
albilor".

In ceea ce ne privește, a 
adăugat și Robert Mugabe, ce
lălalt copreședinte al Frontului 
Patriotic, lupta de eliberare va 
continua in Zimbabwe.

LUANDA. — în capitala 
Angolei. in fața unei asis
tențe numeroase. Ansamblul 
ce cântece și dansuri Doina 
a prezentat un spectacol de 

Au participat Mendes 
Iho. secretar al CC. 
.A. — Partidul Mun- 
bri ai guvernului, 

rsoane oficiale ango- 
siunilor și mem- 
iii diplomatic.

urat de

DAKAR 
măriei mi 
din Seneg 
nisa;

VIENA — La Viena s-au în
cheiat lucrările celei de-a V-a 
sesiuni a Comitetului mixt al 
Centrului comun ONUDI-Romă- 
nia.

După cum este cunoscut, acest 
centra a fost înființat la Bucu
rești. in 1972. ca un organism 
tehnic de specialitate avind ca 
principal obiectiv promovarea 
prin intermediul ONUDI a coo
perării sub diferite forme din
tre România și țările in curs de 
dezvoltare in domeniul industri
ei chimice, petrochimice, mate
rialelor de construcții și fores
tiere.

ice.

Obiectivul recentei sesiuni a 
Comitetului mixt l-a constituit 
analiza activității centrului in 
anul 1978 și adoptarea progra
mului de lucru al acestuia pe 
1979, precum și a liniilor direc
toare -e acțiune pentru 1930.

In cadrul reuniunii au 
subliniate importanța pe 
conducerea ONUDI o acorda ac
tivității Centrului 5e la Bucu
rești, contribuția deosebită pe 
care România □ aduce si pe a- 
eeastă cale la eforturile vizind 
eliminarea subdezvoltării, acce
lerarea industrializării țărilor 
in curs de dezvoltare.

fost 
care

Consfătuirea conducătorilor organelor de stat

Iugoslavia — Ample acțiuni pentru

© Reluarea cursurilor in unele școli din zona ca- 
iamitată • Măsuri de sprijinire a sinistraților și 

pentru reluarea grabnică a producției

i localul pri- 
ihii Kaolack. 
ivut loc ver- 

ul Expoziției de foto
grafii „România 7^. organi
zată sub patronajul guverna
torului regiunii Sine- Saloum. 
în alocuțiunea rostită cu a- 
cest prilej, guvernatorul 
Moustapha Kane a evidențiat 
evoluția ascendență a relații
lor și schimburilor pe multi
ple planuri dintre România 
și Senegal, ca și rolul deter
minant al intilnirilor care au 
avut loc intre președinții 
Nicolae Ceaușescu și Leooold 
Sedar Senghor. in dezvolta
rea și adâncirea continuă a 
acestora.

in problemele muncii din țările membre ale C.A.E.R,
BERLIN. — Tn zilele de 17— 

20 aprilie, a avut loc la Ber
lin — R.D.G„ a 11-a ședință a 
Consfătuirii conducătorilor or
ganelor de stat in problemele 
muncii din țările membre ale 
C.A.ER.

Au participat delegații din 
R. P. Bulgaria. R. Cuba. R. S. 
Cehoslovacă. R. D. Germană, 
R. P. Mongolă. R- P. Polonă, 
R. P. Ungară, U.R.S.S. și R. S.

Vietnam. Din R. S. România a 
participat o delegație condusă 
de Aneta Spornic, adjunct al 
ministrului muncii.

în cadrul consfătuirii s-a 
efectuat un schimb de păreri și 
informații în domeniul muncii 
și problemelor sociale și s-au 
analizat posibilitățile de dezvol
tare a colaborării tn acest do
meniu între țările membre ale 
C.A.E.R.

R. P. Bulgaria —
Dezvoltarea 

industriei siderurgice 
Paralel cu dezvoltarea de an

samblu a economiei bulgare, si
derurgia, rod al industrializării 
socialiste, inrecistrează de la an 
la an noi sporuri de producție. 
Astfel, asa cum se prevede în 
actualul plan cincinal, pînă în 
1980 producția de otel trebuie 
să totalizeze X5 milioane tone, 
iar cea de laminate intre 3,8 și 
4 milioane tone. Sint sarcini de 
prim ordin pentru realizarea că
rora colectivele de oameni ai 
muncii care lucrează in acest 
important sector sint chemate 
să-si ridice activitatea pe o 
treaptă calitativ superioară. Tot
odată. intr-o serie de mari uii- 
tăti siderunrice au fost initiate 
ample acțiuni de modernizare, 

: menite a contribui la sporirea 
producției de metal si 1a asigu
rarea unui înalt grad de efi
ciență economică. In acest sens, 
la marele combinat siderurgic 
de la Pernik se prevede recon
strucția principalelor instalații, 

Iceea ce va contribui la obține
rea unei producții de peste 1.5 

■ milioane tone de otel si a peste 
un milion tone de laminate.

La combinatul de la Kremi- 
. kovti sint înnoite instalațiile de 
aglomerare — numai prin ter
minarea acestei lucrări produc- 

j tia de aglomerare a combinatu- 
' lui urmând să crească eu circa 

â-W mii tone — si se preconi
zează introducerea pe scară 
largă a mijloacelor electronice 
de calcuL Si tot aici sint intro
duse noi metode de îmbogățire 
si prelucrare a minereului ex
tras din apropiere. fapt ce va 
contribui la valorificarea supe
rioară a bogatelor resurse din 
zona Kremikovți.

însemnătatea care se acordă 
in R.P. Bulgaria dezvoltării si-

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE
derurgiei este ilustrată și de 
ponderea pe care acest sector o 
deține în ansamblul producției 
industriale. Dacă înainte de e- 
liberare respectiva ramură era 
inexistentă, astăzi ea realizează 
șase la sută din întregul volum 
al producției industriale. în ex
presie valorică, numai 
gia feroasă, de pildă. 
aJiul trecut un nivel'de 
tie de două miliarde de

siderur- 
a atins 
produc- 
leva.

R. D. Germană
Invățămintul—legat 

de necesitățile 
producției

Caracterul aplicat. legarea 
strânsă de necesitățile produc
ției. ale industriei si agriculturii 
au devenit constante ale învăță
mântului din R.D. Germană, vi
zibile la toate eșaloanele școlii 
din această tară.

Din cei oeste 500 000 de tineri 
care învață o meserie, majori
tatea (circa 65 la sută) sînt pre
gătiți in scoli profesionale de 
întreprindere, iar 34 la sută în 
scoli profesionale comunale. Pe 
lingă activitatea in atelierele 
școală, ei au posibilitatea să în
vețe si să lucreze nemijlocit în 
nnrtăti economice. întregul pro
ces de pregătire avind o preg
nantă orientare practică, rapor
tul dintre teorie si aplicație fiind 
de 1 la Principiul unității
dintre scoală si viată este va
labil si in invățămintul liceal. 
Toți elevii participă la munca 
științifîco-practică organizată in 
colaborare si sub îndrumarea 
unor întreprinderi sau institute 
de cercetare.

De asemenea, pe o scară deo
sebit de largă, se desfășoară pro-

cesul de integrare în învătămîn- 
tul superior, studenții partici- 
pînd nemijlocit la soluționarea 
problemelor concrete pe care le 
ridică industria si agricultura. 
Cîteva exemple sînt ilustrative 
în acest sens. La Universitatea 
din Leipzig, peste 4 700 de stu- 
denți au lucrat la rezolvarea a 
46 de mări teme de cercetare pe 
baza unui plan stabilit in comun 
cu unitățile economice ale ora
șului. 80 la sută din lucrările de 
diplomă ale studenților Acade
miei de mine din Freiberg sînt 
consacrate unor probleme lega
te de promovarea progresului 
tehnico-stiințific în domeniul 
respectiv. La Dresda sau Karl 
Marx Stadt. numeroși student! 
participă la cercetarea unor te
me legate de construirea si uti
lizarea în industrie a roboților. 
Sînt numai cîteva secvențe din- 
tr-o activitate care a cunoscut 
in ultimii ani o marc amploare 
Si care este caracteristică nu 
numai perimetrului universitar, 
ci, practic. întregului tineret din 
R.D.G. O largă mișcare de emu
lație este înglobată, de pildă. în 
cadrul unei acțiuni de tineret 
intitulată sugestiv „Tîrgul maiș
trilor de mîine", la care iau 
parte mii si mii de tineri mun
citori, țărani, intelectuali, elevi 
și studenti. Nu este vorba nu
mai de un concurs de creație 
tehnico-științifică. Munca de
pusă de tinerii angrenați în a- 
ceasiă acțiune se soldează cu 
rezultate concrete în planul pro
ducției de bunuri materiale. Iată 
de pildă, una din ultimele ediții 
ale „Tîrgului maiștrilor de mii- 
ne“ a contribuit la economisirea 
a peste 3 800 de locuri de mun
că. a 45 de mii tone de mate
riale, a 7 milioane kWh energie 
și a 1 000 tone de combustibil.

Grupaj realizat de A. PER VA

BELGRAD 23 — Trimisul
special al Agerpres, Simion 
Morcovescu, transmite : In zo
nele afectate de cutremur din 
R.S.F. Iugoslavia continuă acti
vitatea pentru degajarea tere
nului, pentru reluarea vieții 
normale. Noaptea trecută, apa
ratele nu au mai înregistrat 
nici o mișcare seismică impor
tantă. La Milocer a fost deschis 
hotelul „Maestra", primul obiec
tiv turistic de pe Riviera de la 
Budva care își înceoe activita
tea după cutremurul de la 15 
aprilie. Dealtfel pregătirile în 
vederea sezonului turistic 
desfășoară în toate unitățile ră
mase intacte. La Sveti Ștefan, 
de exemplu, astăzi sosesc pri
mele grupuri de turiști. Brigă
zile de tineret și lucrătorii în 
domeniul turismului asigură 
pregătirea dotărilor de agre
ment pentru sezonul estival. 
Organizația „Montenegro Tu- 
rist" a anunțat că agențiile au
tohtone nu au renunțat la nici 
unul dintre biletele de "odihnă 
vîndute înainte de seism.

Tot astăzi au fost reluate 
cursurile în unele școli elemen
tare și medii, multe dintre ele 
de-.fâșurindu-se încă în localuri 
imorovizate, corturi sau barăci.

Echipe de experti, sosite, încă 
de simbătă, în localitățile afec
tate de seism au trecut la eva-

se

Succes al P.C
din Japonia în

luarea pagubelor, precum și la 
stabilirea operativă a soluți
ilor ce urmează a fi adoptate, 
subliniindu-se că activitatea de 
reconstrucție va ține seama de 
vechile schițe urbanistice. A-. 
ceasta pentru că o mare parte 
din clădirile afectate, cu precă
dere cele din cartierele vechi, 
figurează în catalogul UNESCO 
ca valori arhitectonice înscrise 
în patrimoniul culturii univer
sale.

în întreaga țară continuă ac
țiunea de strîngere a fondurilor 
pentru sinistrați. Numeroase 
colective de muncă anunță 
contribuții substanțiale Ia aceste 
fonduri de ajutorare. Paralel, 
s-a anunțat convocarea, pentru 
25 aprilie, a Consiliului Federal 
al Adunării R.S.F. Iugoslavia 
pentru a fi adoptate alte mă
suri de sprijinire a sinistraților 
și pentru intrarea cît mai grab
nică în producție a capacităților 
productive.

Organizațiile de copii din Iu
goslavia au inițiat acțiunea de 
strîngere a ajutoarelor pentru 
colegii lor din Muntenegru, o- 
ferind cele mai necesare mate
riale și chiar cazarea pentru 
copiii rămași fără adăpost, fără 
școli și alte instituții. Se apre
ciază că in zonă există nume
roase școli elementare și alte 
instituții ce nu mai pot fi folo
site, incit 2110 copii preșcolari 
și 27 210 elevi din școlile medii 
trebuie să fie repartizați în alte 
clădiri pentru continuarea ac
tivităților lor specifice.

ISTANBUL. — La con
cursul internațional al fil
mului de scurt metraj Semih 
Tugrul, desfășurat la Istan
bul în cadrul celui de-al 
III-lea Festival al filmului 
balcanic, scurt-metrajul ro
mânesc „Avem nevoie de 
iubire", realizat de Eugenia 
Guțu, a fost distins cu pre
miul special pentru cel mai 
bun film pentru copii.

• LI XIANNIAN (Li Sien- 
nien), vicepremier al Consiliu
lui de Stat al R.P. Chineze, a 
primit, la Beijing, delegația co
mercială guvernamentală a Re
publicii Irlanda. condusă de 
Desmond O’Malley. ministrul 
industriei și comerțului, prima 
misiune oficială a acestei țări 
care face o vizită In China. în 
cursul convorbirii ce a avut loc, 
a fost subliniată dorința ambe
lor părți *de a dezvolta relațiile 
dintre China și Irlanda — rela
tează agenția China Nouă.

muncii
din Bretania împotriva concedierilor

FRANȚA - Aspect din timpul unei demonstrații a oamenilor 
și șomajului

alegerile locale
n Japonia au luat sfîrșit ale

gerile pentru organele adminis
trației locale. Duminică s-a con
sumat cea de-a doua etapă a 
alegerilor, în cadrul cărora au 
fost desemnați primarii unui 
număr de 103 orașe, deputății 
adunărilor municipale, ai uni
tăților administrative rurale.

După cum informează ziarul 
„Akahata", forțele progresiste 
care au desfășurat lupta elec
torală sub deviza apărării 
drepturilor și libertăților ma
selor muncitoare, in ansamblu 
și-au menținut pozițiile in orga
nele administrației locale. Ast
fel, în prima etapă a alegerilor, 
desfășurată la 8 aprilie. Parti
dul Comunist din Japonia și-a 
mărit numărul de reprezentanți 
în adunările prefecturale cu 30 
de persoane. Duminică, peste 
1 200 de reprezentanți ai Parti
dului Comunist au fost aleși de
putați ai adunărilor municipale. 
Ziarul relevă că datorită alian
țelor încheiate pe plan local 
între comuniști și socialiști, can
didații sprijiniți de cele două 
partide, de alte organizații pro
gresiste, au fost aleși primari ai 
unor orașe mari, între care Nii
gata și Fukushima.

• LA ROMA a fost semnat 
acordul de cooperare economică 
dintre guvernele Italiei și R.P. 
Chineze. Acordul a fost semnat 
de ministrul italian al comerțu
lui exterior, Gaetano Stammati. 
și de omologul său chinez. Li 
Qiang, aflat în vizită Ia Roma.

In aceeași zi, ministrul chinez 
a fost primit de premierul ita
lian Giulio Andreotti.

S. U.A

în perspectiva alegerilor
prezidențiale din Bolivia

La încheierea termenului li
mită prevăzut pentru înscrierea 
oficială a organizațiilor politice 
din Bolivia în registrul electo
ral, în vederea prezentării, pînă 
la 31 mai, de candidați pentru 
alegerile prezidențiale de la 1 
iulie, Curtea Națională Electo
rală a anunțat că șapte alianțe 
și patru organizații politice au 
fost recunoscute oficial și li se 
aprobă prezentarea de candidați 
pentru funcția supremă. Potrivit 
observatorilor din capitala Bo- 
liviei, șansele cele .mai mari de 
a obține victoria în alegeri le 
au Unitatea Democratică Popu
lară (U.D.P.) — Frontul de

Stînga, avîndu-1 candidat la 
funcția supremă pe Hernan Si
tes Zuazo, și Alianța Integrată 
pentru Mișcarea Naționalistă Re
voluționară (M.N.R.) — Demo
crația Creștină, din partea că
rora candidează Victor Paz Es- 
tenssoro. Și-au mai anunțat pînă 
în prezent candidatura generalul 
Rene Bernal, reprezentantul A- 
lianței Populare de Integrare 
Națională (A.P.I.N.), Hugo Ban
zer, din partea partidului său, 
recent creat, Alianța Democra
tică Naționalistă (A.D.N.), și 
Luis Adolfo Siles, reprezentan
tul coaliției M.A.S.I.

Apel electoral al Partidului
Democrat Creștin Italian

ORIENTUL MIJLOCIU
• DECRET AL PREȘEDINTELUI SADAT PRIVIND RATIFI
CAREA TRATATULUI DE PACE DINTRE EGIPT ȘI ISRAEL.
• NOI CIOCNIRI ÎN LIBAN • REUNIUNEA COMITETULUI

EXECUTIV AL O.E.P.
CAIRO — Președintele Anwar 

El-Sadat a semnat un decret 
privind aprobarea și ratificarea 
de către Adunarea Poporului a 
Tratatului de pace dintre Egipt 
și Israel și a anexelor care în
soțesc acest document —- rela
tează cotidianul „Al Ahram" re
luat de agenția M.E.N. Tratatul 
va intra în vigoare odată cu 
schimbarea instrumentelor de ra
tificare de către reprezentanții 
celor- două țări, în cursul aces
tei săptămini, în Sinai, adaugă 
m:e.n.

comandantului forțelor 
vatoare, Saad Haddad, 
declarat, in mod ilegal 
lateral, „independența" 
zone libaneze.

conser- 
care a 
și uni- 
acesteJ

Dezbateri privind „dezechilibrul comercial" 
dintre principalele state occidentale 

industrializate
La Tokio și-a Început lucrările cea de-a 10-a sesiune 

numitei Comisii trilaterale — organism neguvernamental 
din oameni de știință, economiști și politicieni din S.U.A., 
occidentală și Japonia — care va discuta, după cum scrie 
Associated Press, probleme ale 
cele trei nuclee industriale ale

.dezechilibrului comercial 
lumii occidentale".

a așa- 
alcâtuit 
Europa 
agenția 

dintre

AMSTERDAM 
lucrările unui

s-au 
con- 

apro-

Discuțiile, relevă în conti
nuare agenția, se vor concentra 
asupra eforturilor de găsire a 
unor soluții mai eficiente in do
meniul combaterii șomajului, cu 
care sînt confruntate toate com
ponentele comisiei, precum și 
asupra problemelor din dome
niul energeticii.

In cadrul primei ședințe a 
reuniunii. participanții, între 
care David Rockefeller. pre
ședintele băncii Chase Manhat
tan, Henry Kissinger, fost se
cretar de stat al S.U.A.. Otto 
Lambsdorff, ministrul economiei 
al R.F.G., au audiat un raport 
care avertizează că „fără un 
dolar stabil și fără un atac al 
S.U.A. împotriva inflației, ță
rile occidentale vor trebui să-și 
reducă comerțul și plățile inter
naționale, ceea ce se va solda 
cu instabilitate financiară sau 
haos monetar".

Reuniunea de la 1 
marcă observatorii, 
șoară în contextul 
contradicțiilor dintre ,, 
nuclee industrializate", 
dicții ce își găsesc expresia cea 
mai pregnantă pe de o parte, in 
repetatele cereri ale S.U.A.

Tokio, re- 
se desfă- 
accentuării 

! „cele trei 
contra

Și

comunemai recent, ale Pieței 
adresate Japoniei de a-și con
tingența benevol exporturile, 
pentru a elimina puternicul 
dezechilibru al balanței comer
ciale nipono-americane și ni- 
pono-vest-europene in favoarea 
Japoniei, precum și. pe de altă 
parte, in cererile formulate de 
ceilalți parteneri către R.F.G. și 
Japonia de a-și accelera crește
rea economică pentru a juca 
un rol de „locomotivă" în eco
nomia occidentală. Or, după 
cum se știe, in special guvernul 
vest-german a respins o aseme
nea cerere, de teamă de a nu 
provoca inflație in țară. Tot
odată, observatorii amintesc 
faptul că tentativele de „coor
donare" în domeniile economic, 
în primul rînd, dar și în cele po
litic și militar, întreprinse de 
componentele comisiei, n-au 
fost, pînă acum, prea reușite și 
nici în viitor nu se întrevăd 
șanse mai bune.

• LA 
desfășurat 
greș la care au participat , 
ximativ 200 de reprezentanți ai 
unui număr de 22 organizații 
ale imigranților din țările Pie
ței comune. Participanții au ce
rut respectarea drepturilor po
litice și cetățenești ale munci
torilor imigranți din cele două 
țări ale C.E.E., unde milioane 
de oameni ai murfeii din Asia, 
Africa și Orientul Mijlociu sînt 
supuși unei puternice exploa
tări, discriminărilor în primirea 
la lucru, precum și în retribui
rea muncii.

Congresul a adoptat un docu
ment care cere ca muncitorilor 
imigranți să li se asigure drep
tul de a munci, de 
larii egale cu cele 
torilor localnici, 
imigranți, relevă 
trebuie să li se 
tatea cuvintului, 
și a asocierii în

Consiliul național al Partidu
lui Democrat Creștin Italian a 
adoptat, în unanimitate, un do
cument consacrat măsurilor pre
conizate de democrația-creștină 
în vederea alegerilor generale 
anticipate, prevăzute să se des
fășoare în zilele de 3 și 4 iunie.

După cum relevă agenția 
ANSA, documentul, care repre
zintă un apel adresat electora
tului de a vota în favoarea can- 
didaților democrat-creștini, fu
sese aprobat în prealabil și de 
Secretariatul P.D.C. Agenția ci
tată consideră că divergențele 
din sînul democrației-creștine 
pe marginea colaborării dintre

P.D.C. și P.C.I. par, deocamda
tă, să fi fost soluționate. Săp- 
tămîna trecută, fracțiunea 
mocrat-creștină 
Amintore ~ 
Senatului, 
triva unei 
cu P.C.I., 
premierul

în documentul
Consiliul național al P.D.C. 
reafirmă rolul jucat în 1 
de politica de solidaritate 
țională, adăugîndu-se însă 
pentru democrația-creștină 
ceastă politică de unitate 
țională nu coincide cu partici
parea comuniștilor la guvern.

de- 
condusă de 

Fanfani, președintele 
s-a pronunțat împo- 
colaborări mai strînse 
așa .cum preconizează 
Giulio Andreotti.

adoptat de 
se 

trecut 
na- 
câ

BEIRUT — Violente bombar
damente — primele din ultime
le săptămini — au avut loc, du
minică dimineața, în partea de 
sud a Beirutului, precum și în 
vechjul centru al orașului — 
informează postul de radio Bei
rut, reluat de agențiile Reuter și 
France Presse. Duelul de arti
lerie s-a declanșat între unități 
ale Forțelor Arabe de Descura
jare (F.A.D.) și trupe conserva
toare creștine.

Pe de altă parte, poliția liba
neză a anunțat că lîngă Byblos, 
în regiunea Jbeil 
metri de Beirut) 
loc ciocniri între 
vale , ale forțelor 
toare creștine, în 
ra 18 persoane 
viața. In zonă —

DAMASC — Comitetul Exe
cutiv al organizației pentru Eli
berarea Palestinei (O.E.P.) s-a 
reunit la Damasc, în prezența 
lui Yasser Arafat, președintele 
Comitetului Executiv al O.E.P., 
și a altor lideri ai rezistenței 
palestiniene. în cadrul reu
niunii au fost examinate ulti
mele evenimente din Orientul 
Mijlociu și lumea arabă — rela
tează agențiile M.E.N. și Q.N.A.

RIAD — Regele Khalid al 
Arabiei Saudite a primit pe 
M’Hamed Boucetta, ministrul 
marocan de externe, aflat în vi
zită la‘ Riad. Au fost examinate 
cu acest prilej ultimele eveni
mente intervenite în Orientul 
Mijlociu și lumea arabă, rela
țiile bilaterale și alte chestiuni 
de interes reciproc.

na-

Rezultatele scrutinului parlamentar din Tailanda

(la 40 kilo- 
au avut 

fracțiuni ri- 
conserva- 

urma căro- 
și-au pierdut 

informează 
Associated Press — domnește o 
atmosferă de tensiune : luni di
mineața, la Jounieh și Byblos 
toate întreprinderile și școlile 
și-au suspendat activitatea.

Alte incidente au fost sem
nalate luni în sudul Libanului, 
unde s-a înregistrat un duel de 
artilerie între forțe conservatoa
re creștine și unități palestinie
ne. Potrivit agenției Reuter, cel 
puțin șase persoane au fost 
ucise și numeroase altele rănite.

Tineretul și violența
pe micul ecran

Violența este tot mai prezen
tă în emisiunile de sfîrșit de 
sâptămină ale televiziunii ame
ricane, precum și în emisiunile 
pentru copii, atingind niveluri 
record, sînt concluziile la care 
ajunge un studiu publicat la 
Philadelphia și finanțat de Aso
ciația medicală americană și de 
Institutul național de sănătate 
mintală. Studiul precizează că 
aproape 9 din 10 persoane ce 
apar în programele pentru co
pii difuzate de rețelele ABC și 
CBS sint implicate, sub o for
mă sau alta, în acte de violen
ță. Totodată, autorii studiului 
arată că rata incidențelor vio
lente în programele pentru co
pii a crescut de la 15,6 pe oră 
in toamna anului 1977, la ni
velul record de 25 pe oră toam
na trecută.

Studiul subliniază că copiii și 
tinerii care urmăresc frecvent 
asemenea programe au în viață

delin comportament impregnat 
teamă și manifestă o mare ne
încredere față de cei din jur. 
Totodată, studiul constată exis
tența unui raport direct între 
comportamentul violent al unor 
tineri și violența de pe micile 
ecrane.

• LA ZELL AM SEE. în Aus
tria, a avut loc, duminică, o în- 
tilnire intre cancelarul federal 
al Austriei. Bruno Kreisky, și 
omologul său vest-german, Hel
mut Schmidt. După cum preci
zează agenția D.P.A., cu acest 
prilej șefii celor două guverne 
au examinat în special pro
bleme referitoare la situația e- 
conomică mondială, situația e- 
nergetică, tratativele pentru re
ducerea trupelor și armamente
lor și măsuri adiacente in Eu
ropa centrală. Bruno Kreisky și 
Helmut Schmidt, adaugă agen
ția, și-au manifestat îngrijora
rea in legătură cu evoluția si
tuației din sectorul energetic.

Agendă
de explorare a re
surselor naturale ale 
Pămintului și de stu
diere a mediului am
biant, echipajul sta
ției orbitale a exe
cutat fotografierea 
unor porțiuni ale su
prafeței terestre și 
ale oceanului plane
tar.

Cu ajutorul eama- 
telescopului „Elena" 
au continuat expe
riențele de măsura-

cosmica

a primi sa- 
ale munci- 

Muncitorilor 
documentul, 

acorde liber- 
a întrunirilor 
sindicate.

Potrivit rezultatelor oficiale ale 
alegerilor care au avut loc du
minică in Tailanda pentru ocu
parea celor 301 mandate ale Ca
merei Reprezentanților, nici unul 
dintre partidele care au prezen
tat candidați proprii nu a întru
nit majoritatea care să-i permi
tă formarea guvernului. Cel mai 
mare număr de mandate l-au 
întrunit candidații Partidului 
Acțiunea Socială al fostului pre
mier Kukrit Pramoj, care au ob
ținut 83 de locuri. Ei sînt ur
mați în ordine de candidații u- 
nui partid populist condus de 
fostul ministru de interne, Sa

mak Sundaravej, și de Partidul 
Democratic. în majoritatea lor, 
cîștigători la aceste alegeri au 
fost reprezentanții unor mici 
partide legate de cercurile co
merciale și financiare sau cei 
care au candidat ca indepen
denți. Alte partide și grupări po
litice importante, între care și 
Partidul Comunist din Tailanda, 
nu au prezentat candidați la a- 
ceste alegeri. Dealtfel, mai puțin 
de 25 la sută din cele 21 milioa
ne de persoane cu drept de vot 
s-au prezentat la acest scrutin 
— relatează agenția France 
Presse.

BEIRUT. — Referindu-se la 
situația din sudul Libanului, 
premierul Selim Al-Hoss a de
clarat că guvernul său „înțelege 
să acționeze în vederea salvgar
dării Libanului de la agresiunea 
la care, este supus și se opune 
pericolului care planează asu
pra țării" — relatează agenția 
M.E.N.

După cum s-a anunțat, în su
dul Libanului s-a înregistrat zi
lele trecute ■ actul de sciziune al

RIAD — Arabia
Belgia apreciază că 
justă a problemei 
este condiția esențială 
realizarea unei reglementări glo
bale a conflictului din Orientul 
Mijlociu — se arată în comu
nicatul comun publicat la în
cheierea vizitei oficiale a mi
nistrului belgian de externe, 
Henri Simonet, la Riad. „O a- 
semenea soluție reclamă în mod 
necesar recunoașterea drepturi
lor legitime ale poporului pa
lestinian, inclusiv a dreptului 
său la autodeterminare, și re
tragerea Israelului din toate te
ritoriile arabe ocupate în 1967, 
inclusiv din Ierusalim" — se 
arată 1 în comunicatul amintit, 
reluat de agenția France Presse.

Saudita ri 
soluționarea 
palestiniene 

pentru

TEL AVIV — Guvernul israe- 
lian a aprobat crearea a două 
noi implantări israeliene pe ma
lul occidental al fluviului Ior
dan — se arată într-un comuni
cat oficial. Cele 
urmează să fie 
30 km nord-est 
într-o zonă dens 
arabi.

două așezări 
construite la 

de Ierusalim, 
populată de

negocierile sovieto-amenicane 
privind limitarea armamentelor 
strategice ofensive.

După cum se știe, contribuția 
britanică la bugetul comunitar 
este la ora actuală cea mai mare.

• LA MOSCOVA au avut loc, 
la 23 ' ..............
Andrei 
Biroului 
P.C.U.S., 
externe al U.R.S.S., și Miloș Mi- 
nici, membru al Prezidiului C.C. 
al U.C.I., sosit, luni, în capitala 
sovietică.

Au fost analizate aspecte ale 
relațiilor bilaterale și unele pro
bleme internaționale de interes 
comun.

aprilie, convorbiri între 
Gromiko, membru al 

Politic al C.C. al 
ministrul afacerilor

măsuri de combatere a șomaju
lui și inflației, reducerii cheltu
ielilor militare. Plenara a subli
niat că participarea Danemarcei 
la Parlamentul vest-european va 
pune țara într-o stare de depen
dență politică și economică și 
mai mare față de C.E.E.

ATENTAT TERORIST LA VIENA

TURCIA - DEMISII DIN P.R.P.

Trei deputați ai Partidului 
Republican al Poporului, parti
dul de guvernămînt al primu
lui ministru al Turciei, Bulent 
Ecevit, au demisionat, luni, din 
această formațiune politică, pe- 
riclitîndu-i serios pozițiile în . 
parlament, unde deține o majo
ritate destul de redusă.

MOSCOVA — Au 
trecut opt săptămâni 
de cînd au început 
să lucreze în spațiu 
cosmonauții sovietici 
Vladimir Liahov și 
Valeri Riumin. Luni, 
la bordul tandemu
lui spațial „Saliut- 
6“—„Soiuz-32“ ei au 
consacrat cea mai 
mare parte a timpu
lui de lucru expe
riențelor geofizice. 
Potrivit programului

re a fluxului de par
ticule încărcate în 
spațiul circumteres- 
tru.

Explorările medi
cale indică o bună 
stare a sănătății ce
lor doi cosmonauți. 
Sistemele de bord 
ale laboratorului or
bital funcționează 
normat Activitatea 
echipajului spațial 
sovietic continuă.

• COMITETUL constituțio
nal interyemenit s-a reunit la 
Aden pentru a examina o serie 
de probleme privind punerea in 
aplicare a hotărârilor convenite 
cu prilejul întîlnirii la nivel 
înalt dintre președinții R.D.P. 
Yemen și R.A. Yemen. în ca
drul lucrărilor sale, Comitetul 
va examina cu precădere as
pectele legate de elaborarea unei 
noi constituții yemenite în pers
pectiva unificării R.A. Yemen și 
R.D.P. Yemen, măsură conve
nită de șefii celor doua state 
în cadrul convorbirilor din Ku
weit, la sfârșitul lunii martie 
— transmite agenția Q.N.A.

PLENARA C.C. AL 
DIN DANEMARCA

P.C.

La Copenhaga a avut loc ple
nara C.C. al P.C. din Danemarca 
care a analizat aspecte ale situa
ției politice interne șl sarcinile 
partidului in legătură cu parti
ciparea țării la alegerile în 
Parlamentul vest-european.

In documentele adoptate de 
plenară se subliniază necesita
tea înfăptuirii in țară a unei noi 
politici economice, luării unor

O puternică explozie s-a pro
dus, duminică noaptea în curtea 
unei sinagogi din centrul Vienei 
— informează agențiile France 
Presse și D.P.A. Explozia unei 
bombe de fabricație artizanală 
a provocat importante pagube 
materiale clădirii sinagogii și 
construcțiilor învecinate. Nu s-au 
înregistrat victime.

Atentatul a fost revendicat, 
Intr-un mesaj telefonic transmis 
corespondentului agenției France 
Presse, de o organizație teroristă 
necunoscută pînă acum autointi
tulată „Vulturii revoluției".

Poliția vieneză a anunțat des
chiderea unei anchete pentru 
stabilirea împrejurărilor In care 
a avut loc atentatul.

I
• IN COMUNICATUL dat 

publicității de Direcția centrală 
de statistică din Luxemburg se 
apreciază că în anul 1979 creș
terea producției industriale va fi 
de numai 2,5 la sută, adică mai 
mică decît în anul trecut. Co
municatul apreciază că va con
tinua să crească șomajul, mai 
ales in ramura siderurgică, prin
cipala ramură economică 
nomiel țării.

R.F.G. - PROTEST ÎMPOTRIVA 
ACTIVITĂȚII MIȘCĂRILOR 

NEONAZISTE

Onganizația de land a ti
neretului Socialist Muncito
resc German din Hessa a 
dat publicității o declarație 
în care protestează împotri
va proiectatei „întîlniri tra^- 
diționăle" a foștilor SS-iști 
din divizia „Cap de mort", 
programată să se desfășoare 
la 28 și 29 aprilie în orașul 
Arolsen, din Hessa. Declara
ția relevă că organizarea u- 
nor astfel de întîlniri sfi
dează memoria milioanelor 
de victime ale regimului na
zist și urmărește justificarea 
terorii 
de SS, 
ropei, 
doilea

și crimelor comise 
în multe țări ale Eu- 
în anii celui de-al 

război mondial.

PURTATOR de cuvînt 
de 

a

a eco-

loc, la 
șefilor

• LA GENEVA a avut
23 aprilie, o reuniune a 
delegațiilor U.R.S.S, și S.U.A la

• UN 
al Partidului Conservator, 
opoziție, din Marea Britanie 
dat publicității un comunicat de 
presă, relevînd că un eventual 
guvern conservator instituit după 
alegerile generale anticipate de 
la 3 mai va face presiuni pe 
lingă țările membre ale C.E.E. 
pentru a obține reducerea con
tribuției Marii Britanii la bu
getul „celor nouă".

• ÎN S.U.A. RATA INFLA
ȚIEI nu va începe să scadă 
înainte de al doilea semestru al 
anului în curs și va continua să 
rămînă o problemă timp de 
cîțiva ani — a opinat, într-un 
interviu acordat revistei „Time", 
președintele Oficiului Federal 
de Rezerve al S.U.A., William 
Miller.

„Vor trebui patru, cinci, șase 
sau chiar șapte ani pentru a 
scăpa din strînsoarea inflației" 
— a spus W. Miller, în contextul 
în care, potrivit ultimelor date 
privind evoluția prețurilor, rata 
anuală a inflației din S.U.A. este 
de 11 la sută.

cial produsele alimentare, carbu
ranții și transporturile publice.

Observatorii vieții politice și 
economice din Nicaragua apre
ciază că sporirea prețurilor 
hotărită de autoritățile de la 
Managua va afecta grav nivelul 
de trai al locuitorilor acestei 
țări, în care circa 40 la sută din 
populația activă șomează, și ni
velul salariilor este foarte scă
zut. în acest context, se consi
deră că măsura guvernamentală 
va avea ca efect intensificarea 
rezistenței populare împotriva 
regimului dictatorial al lui So- 
moza.

• PLOILE TORENȚIALE care 
s-au abătut in ultimele zile asu
pra regiunii de nord-vest a Re
publicii Dominicane au provo
cat moartea a cel puțin 12 per
soane, obligînd numeroși lo
cuitori din zonă să-și părăsească 
locuințele de teama inundațiilor. 
Culturile de orez și banane au 
fost compromise. Autoritățile au 
declarat starea de necesitate in 
regiune și au luat măsuri pen
tru ajutorarea sinistraților și în
lăturarea consecințelor inunda
țiilor.

• TN 
Carolina 
incendiu 
prins o suprafață de peste 2 000 
ha. Măsurile luate pînă în pre
zent de limitare 
au eșuat, acesta 
se extindă.

STATUL AMERICAN 
de Nord a izbucnit un 
de păduri care a cu-

a incendiului 
continuând să

ERUPȚIE de

de pe Insula St 
duminică, 
nouă fază 
sale. Se- 
a zguduit 

se pare
• DUPĂ RECENTA DEVA

LORIZARE, cu 70 la sută a mo
nedei naționale, guvernul din 
Nicaragua, confruntat cu dificul
tăți economice evidente, a anun
țat o creștere de 40 la sută a 
prețurilor unor mărfuri și servi
cii de primă necesitate. Majo
rarea prețurilor privește în spe-

• AFLAT IN
peste o sâptămină, vulcanul „La 
Soufriere", 
Vincent, a cunoscut
timp de 15 minute, o 
explozivă a activității 
ria de explozii ce 
muntele, mai violentă
decît cele precedente, a fost a 
17-a intensificare a activității 
vulcanice ce s-a produs de la 
începerea erupției. Deasupra 
craterului s-a format, pînă la 
o mare înălțime, un nor imens 
de cenușă neagră, care s-a de
pus apoi in zona înconjurătoare.

• pe sțiij^jie scurt ♦ pe scurt ♦
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